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1. Úvod 

 

Vážené dámy, vážení pánové,  

výroční zpráva, kterou právě držíte v ruce, má svým způsobem historický význam. Je totiž první 
zprávou, která zachycuje existenci fakulty v nových prostorách. V červenci 2005 se totiž FSS 
přestěhovala do rekonstruované budovy bývalé lékařské fakulty na Joštově ulici, kde nalezla velmi 
důstojné a esteticky vkusné prostředí pro své mnohostranné aktivity. Zkušenosti po prvním půlroce 
našeho působení v nových prostorách jsou velmi pozitivní a lze předpokládat, že výrazně přispějí 
k dalšímu zkvalitnění naší činnosti.  

Rád v tomto úvodu konstatuji, že rok 2005 byl celkově rokem úspěšným. Z hlediska pedagogického nás 
těší, že zájem o studium na FSS má mírně stoupající trend. Zatímco v roce 2004 jsme obdrželi 7 949 
přihlášek do přijímacího řízení pro bakalářské a navazující magisterské studium (v prezenční a 
kombinované formě studia), v roce 2005 to bylo již 8 364 přihlášek. V rámci Masarykovy univerzity tak 
počtem přihlášek ke studiu patříme k nejsilnějším fakultám. Přijato bylo celkem 1 926 uchazečů, což je 
23 % ze všech podaných přihlášek – a byl to nejvyšší podíl přijatých v dosavadní historii FSS MU. 
K 31. říjnu 2005 měla FSS v prezenční a kombinované formě bakalářského a navazujícího magisterského 
studia celkem 2 909 studentů a přiblížila se tak stavu, kdy počet studentů budeme považovat za naplněný 
– naše odhady před přestěhováním totiž počítaly s tím, že konečný počet studentů na FSS by se měl 
pohybovat kolem 3 200 studentů (pokud ke studentům bakalářského a magisterského studia připočteme 
celkový počet studentů programů doktorských, pak celkový počet studentů FSS byl 3 208).  

Ačkoliv v přijímacím řízení vybíráme ty nejlepší uchazeče, po prvním roce studia zaznamenáváme 
každoročně jistý podíl studentů, kteří ze studia odstoupí – ať pro neúspěch nebo z jiných, povětšinou 
osobních důvodů. V roce 2005 takto ze studia odešlo 22 % studentů bakalářského prezenčního studia 
(v roce 2004 to bylo 18 %) a 53 % studentů bakalářského kombinovaného studia. Podíl studentů 
v kombinovaných programech, kteří předčasně studium opustili, je značný a je naším úkolem tuto situaci 
analyzovat a přijmout příslušná opatření.  

Na FSS důsledně uplatňujeme třístupňový systém studia: bakalářské studijní programy, magisterské a 
doktorské. Nejvyšší podíl z počtu všech studentů (tedy bakalářů, magistrů a doktorandů) na FSS zaujímali 
v roce 2005 studenti bakalářského studia, plných 70,2 %, magisterští studenti tvoří 20,5 %, doktorští pak 
8,7 %. Účastníci celoživotního vzdělávání tvoří 0,6 % studentů FSS. 

FSS se deklaruje jako výzkumná fakulta, což znamená, že výrazný podíl naší činnosti tvoří výzkum a 
tvůrčí činnost. Na všech standardních světových pracovištích se na výzkumných pracích podílejí 
výrazným dílem studenti doktorského studia. FSS si je této skutečnosti dobře vědoma, a proto se 
dlouhodobě snažíme o to, abychom měli kolem sebe neustále silnou skupinu talentovaných mladých lidí 
– studentů-doktorandů –, jejichž cílem je výzkum a badatelská práce v sociálních vědách. Do doktorského 
studia bylo ale v roce 2005 přijato celkem 54 nových studentů, což je mnohem méně, než v roce 2004. 
Tento fakt byl způsoben značnou saturací stávajících školitelů (docentů, profesorů), která zatím 
neumožňuje počty doktorandů navyšovat. Řešením je zvýšit počty habilitovaných pracovníků (a tudíž 
potenciálních školitelů studentů DSP) a také zvýšit počet (včasně) dokončovaných disertačních prací. 
V roce 2005 úspěšně absolvovalo a titul Ph.D. získalo pouze sedm studentů doktorského studijního 
programu, což byl stejný počet jako v roce 2004.  

V uplynulém roce jsme opět navýšili počet učitelů, navzdory tomu je ale stále na některých studijních 
programech relativně značně vysoký podíl studentů na jednoho učitele. K 31. 12 2004 měla fakulta 
celkem 75 učitelů. Z nich bylo 13 % profesorů, 12 % docentů, 40 % odborných asistentů s titulem Ph.D., 
31 % asistentů bez Ph.D. Tři učitelé byli v kategorii lektor. Podíl habilitovaných považujeme za 
nedostatečný, navíc průměrný věk profesorů a docentů je 53 let. Zvýšení kvalifikační úrovně fakulty a 
snížení průměrného věku habilitovaných učitelů tak patří k našim prvořadým úkolům.   

Jako dobrý příslib do budoucna můžeme konstatovat, že velká část našeho učitelského sboru je mladší 
35 let, průměrný věk odborných asistentů s titulem Ph.D. je 36 let. Nemůžeme být ale spokojeni s tím, že 
máme sice deset profesorů, ale jen devět docentů. Věkový rozdíl mezi docenty a profesory je 6 let, mezi 
docenty a odbornými asistenty ovšem plných 14 let. Mělo by tomu být spíše naopak. Čtrnáctiletý věkový 
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rozdíl mezi odbornými asistenty a docenty je nepřiměřeně velký, naším problémem se tak stávají příliš 
pozdní habilitace. 

Jednou ze stěžejních aktivit je pro Fakultu sociálních studií nadále výzkum. V roce 2005 byly založeny 
tři výzkumné instituty, které jsou dotovány z prostředků tří výzkumných záměrů Ministerstva školství 
mládeže a tělovýchovy, získané na základě návrhů podaných v roce 2004. Jsou to Institut výzkumu dětí, 
mládeže a rodiny (IVDMR), Institut pro srovnávací politologický výzkum (ISPO) a Institut pro výzkum 
reprodukce a integrace společnosti (IVRIS). Existence těchto tří institutů je výrazným faktorem 
výzkumné činnosti FSS a lze předpokládat, že přinese významné badatelské počiny. Kromě výzkumných 
záměrů byla FSS úspěšná také v soutěži o další badatelské projekty, což jí již po několik let umožňuje 
tvořit svůj rozpočet ze 43 % právě z prostředků vzniklých na základě vědeckého výkonu 

Také ekonomická výkonnost fakulty byla v roce 2005 příznivá. V roce 2005 byla celková výše výnosů 
přes 140 milionů korun, což je nejvyšší úroveň v celé existenci FSS. Celkově vykázala FSS hospodářský 
výsledek ve výši 1 894 tis. Kč, čímž splnila úkol daný pravidly hospodaření MU.  

Produktivita práce meziročně vzrostla na 156 % skutečnosti roku 2004, ve srovnání s ostatními 
fakultami Masarykovy univerzity dosáhla FSS v roce 2005 třetí nejvyšší produktivity na přepočteného 
pracovníka (893 tis. Kč). Nárůstu výnosů a produktivity ovšem ne zcela odpovídal růst platů. 
Ačkoliv fakulta dosáhla přední produktivity na jednoho zaměstnance v rámci celé univerzity, v platovém 
srovnání byla FSS ve druhé polovině průměrných mezd mezi všem devíti fakultami MU. V roce 2006 nás 
tedy čeká zásadní úkol – budeme muset uvést tyto dvě tendence v optimální soulad.  

Rok 2005 vytvořil dobré předpoklady pro to, aby Fakulta sociálních studií pokračovala ve svých 
úspěších i v roce 2006. Rok 2006 bude ovšem prvním rokem, v němž fakulta bude celoročně „žít“ 
v nových prostorách, takže se naplno projeví jejich efekt – především efekt nákladů na jejich provoz. 
Bude to nesmírně cenná zkušenost.  

 

 

Ladislav Rabušic 
V Brně 29. března 2006 
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2. Organizační struktura  

 

2.1 Děkanát FSS MU 

 Sekretariát 

 Personální oddělení 

 Studijní oddělení  

 Ekonomické oddělení 

 Oddělení výzkumu a vývoje 

 Oddělení zahraničních styků a doktorského studia 

 

2.2 Katedry 

 Katedra sociologie 

 Katedra psychologie 

 Katedra politologie 

 Katedra sociální politiky a sociální práce  

 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

 Katedra environmentálních studií  

 Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 

2.3 Výzkumná pracoviště  

 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  

 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  

 Institut pro srovnávací politologický výzkum 

 Institut regionální žurnalistiky 

2.4 Účelová zařízení  

 Centrum informačních a komunikačních technologií 

 Ústřední knihovna 

 Správa budov 
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3. Vedení 

3.1 Děkan 

 prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc.  

3.2 Proděkan pro studium 

 doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D.  

3.3 Proděkan pro vědu a výzkum 

 prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc.  

3.4 Proděkan pro zahraniční styky a doktorské studium 

 prof. PhDr. Petr Macek, CSc. (od 1. 9. 2005) 

 doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D. (do 31. 8. 2005) 

3.5 Proděkan pro rozvoj a vnější vztahy 

 prof. PhDr. Ivo Možný, CSc. 

3.6 Tajemník 

 Ing. Vojtěch Moštěk 
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4. Vědecká rada 

4.1 Předseda vědecké rady 

 prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 

4.2 Interní členové 

 prof. PhDr. Ivo Čermák, CSc. 

 prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. 

 doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D. 

 prof. RNDr. Hana Librová, CSc. 

 prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 

 doc. PhDr. Radim Marada, Ph.D. 

 prof. PhDr. Petr Mareš, CSc. 

 doc. PhDr. Libor Musil, CSc. 

 doc. PhDr. Jiří Pavelka, CSc. 

 prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 

 prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. 

 prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc. 

 prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D. 

 doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. 

 doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D. 

4.3 Externí členové 

 doc. PhDr. Pavel Barša, Ph.D., UK v Praze – Filozofická fakulta 

 doc. PhDr. Jan Jirák, UK v Praze – Fakulta sociálních věd 

 prof. PhDr. PaedDr. Pavel Marek, Dr., UP v Olomouci – Filozofická fakulta 

 prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc., UK v Praze – LF v Hradci Králové 

 prof. PhDr. Petr Matějů, Ph.D., Sociologický ústav AV ČR 

 prof. PhDr. Jana Plichtová, CSc., UK v Bratislavě – Filozofická fakulta (od května 2004) 

 doc. PhDr. Blanka Říchová, CSc., UK v Praze – Fakulta sociálních věd (od května 2004) 

 doc. PhDr. Dušan Šimek, UP v Olomouci – Filozofická fakulta 
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5. Věda a výzkum 

5.1 Vědecká rada 

Vědecká rada FSS MU se v roce 2005 sešla celkem třikrát. Na svých jednáních projednala a schválila 
žádost o rozšíření akreditace navazujícího magisterského studijního programu psychologie o studijní obor 
psychoterapeutická studia, projednala a schválila změny v oborových radách, ve složení státnicových 
komisí a školitelů doktorských studijních programů.  

5.2 Profesorská a habilitační řízení  

Před vědeckou radou fakulty proběhlo v roce 2005 úspěšné habilitační řízení JUDr. PhDr. Miroslava 
Mareše, Ph.D., který byl jmenován docentem v oboru politologie, a jmenovací řízení doc. PhDr. Ivo 
Čermáka, Ph.D., který byl jmenován profesorem v oboru obecná psychologie. Dále proběhlo úspěšné 
jmenovací řízení doc. PhDr. Pavla Barši, Ph.D. z Univezity Karlovy v Praze, který byl doporučen 
vědeckou radu MU ke jmenování profesorem v oboru sociologie, a doc. PhDr. Marka Blatného, CSc., 
který byl doporučen vědeckou radu MU ke jmenování profesorem v oboru sociální psychologie.  

Bylo zahájeno nové habilitační řízení Mgr. Pavla Šaradína, Ph.D. z Palackého univerzity v Olomouci 
v oboru politologie. 

5.3 Kvalifikační struktura fakulty 

Na konci roku 2005 měla FSS celkem 75 interních učitelů.1 Během roku 2005 byl v pedagogickém 
sboru FSS habilitován pouze jeden nový docent. V absolutních číslech se tak počet habilitovaných 
kmenových přednášejících na FSS zvýšil z 18 na 19. Na stejných hodnotách přitom zůstal jak průměrný 
věk v těchto kategoriích, tak i značný rozdíl 15 let mezi průměrným věkem docenta a odborného 
asistenta. Jednou z  pozitivních charakteristik FSS v porovnání s ostatními fakultami Masarykovy 
univerzity tudíž zůstává vyšší podíl profesorů mladších padesáti let, zatímco problémem zůstává nízký 
počet habilitovaných členů učitelského sboru (docentů) a vysoký počet asistentů bez vědecké hodnosti. 
Jistým příslibem do budoucna je skutečnost, že více než polovina členů učitelského sboru je mladších 
35 let. 

Tabulka 1 Kvalifikační struktura učitelského stavu na FSS na konci roku 2005 

 HEN MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP FSS Prům.věk 

Profesoři 1 - 1 1 3 3 1 10 56 let 

Docenti - 1 - 2 3 2 1 9 50 let 

Odborní asistenti (Ph.D.) 3 2 7 3 5 7 3 30 36 let 

Asistenti (bez Ph.D.) 2 4 3 6 1 2 5 23 32 let 

Lektoři - 1 1 - - - 1 3 45 let 
 

                                                           

 
1 Ne všichni jsou ovšem zaměstnáni na pracovní úvazek, proto je někdy vhodné pracovat spíše k údaji o 

tzv. přepočtených pracovnících.  
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Dynamičtější změny směrem ke kariérnímu růstu je proto nutné požadovat především po odborných 
asistentech s Ph.D. i bez Ph.D. U pedagogů, kteří si nezvyšují svou kvalifikaci, bude nutné zvažovat, 
zdali prodlužovat jejich pracovní smlouvy, nebo zda je přeřazovat do kategorie lektor.  

5.4 Výzkumná činnost 

Výzkum je pro Fakultu sociálních studií klíčovou aktivitou, o níž se opírá vědecké renomé školy 
i kvalita výuky. V roce 2005 byl výzkum realizován zejména z finančních prostředků výzkumných 
záměrů a výzkumných grantů.  

5.4.1 Výzkumné záměry 

V roce 2005 byly založeny tři výzkumné instituty, které řeší výzkumné záměry Ministerstva školství 
mládeže a tělovýchovy, získané na základě návrhů podaných v roce 2004, a které navazují na nejvíce 
rozvinuté výzkumné aktivity fakulty.  

Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny (IVDMR), jehož vedoucím je prof. Petr Macek, zahájil od 
počátku r. 2005 řešení výzkumného záměru MSM0021622406 Psychologické a sociální charakteristiky 
dětí, mládeže a rodiny: vývoj osobnosti v době proměn moderní společnosti (je plánován na sedm let, 
řešitel P. Macek). Jeho hlavní osou je pokračující dlouhodobý longitudinální výzkum dětí a jejich rodin. 
Jde o unikátní výzkum, který je napojen na evropský projekt ELSPAC, koordinovaný University of 
Bristol. V r. 2005 bylo dokončeno vyšetření dětí ve věku 13 let. Zvláštní pozornost byla přitom věnována 
percepci změn v souvislosti s pubertou, sociálním a zdravotním rizikům, partnerskému chování, vztahu 
k rodičům a k vrstevníkům ve školní třídě a některým dalším tématům.  

V rámci výzkumného záměru byly realizovány v r. 2005 i další výzkumy, zaměřené např. na 
psychosociální adaptaci a osobnost talentovaných dětí, na školní klima, na komunikaci mladých lidí ve 
virtuálním prostředí, na otázky utváření genderové identity či na percepci a hodnocení rodičovské role. 
Výsledky všech výzkumů jsou průběžně publikovány a prezentovány na mezinárodních konferencích a 
dalších odborných fórech. 

Pracovníci IVDMR publikovali řadu statí v odborných časopisech, sbornících, vystoupili na 
mezinárodních konferencích. V lednu 2005 uspořádal institut konferenci zaměřenou na problematiku 
utváření osobnosti v nejrůznějších sociálních kontextech a souvislostech, přičemž řada aktuálních 
výzkumných úkolů reprezentujících výzkumný záměr je prezentována ve sborníku z této konference 
s názvem Vývoj a utváření osobnosti v sociálních a etnických kontextech (editoři P. Macek a J. Dalajka, 
Brno: FSS MU). Z dalších publikací pracovníků institutu je možné jmenovat monografii V. Smékala 
(Pozvání do psychologie osobnosti. 2 upravené vydání, Brno: Barrister & Principal, 2005), Z. Vybírala 
(Psychologie komunikace. Praha: Portál, 2005), kapitolu v knize Š. Portešové (Poznávací charakteristiky 
rozumově nadaných předškoláků. In: Problémové dítě a hra. Praha: Raabe, 2005, časopisecké stati A. 
Wyrobkové (Femininita a maskulinita v sociálně-psychologických teoriích a výzkumu. Československá 
psychologie, Praha: Academia 2005, 49, 6, 540–553), J. Mareše a S. Ježka (Czech version of the social 
support questionnaire for children and adolescents. The New Educational Review, 2005, 5, 1, 11–25), M. 
Vaculíka a T. Hudečka (Vývoj partnerských vztahů vzniknuvších v prostředí internetu. Československá 
psychologie, Praha: Academia, 2005, 59, 2, 159–176) a řadu dalších statí. Pracovníci IVDMR 
prezentovali výsledky své práce na významných evropských konferencích, např. na European Congress 
of Psychology (Granada), European Conference of Developmental Psychology (Tenerife), International 
Conference of the Stress and Anxiety Research Society (Saale), International School Psychology 
Colloquium 2005 (Athens), General Meeting of the European Association of Experimental Social 
Psychology (Wuerzburg) a jinde. 

V roce 2005 svou činnost zahájil Institut pro srovnávací politologický výzkum (ISPO), jehož 
ředitelem se stal prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. Hlavním cílem činnosti ISPO je řešení výzkumného záměru 
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky Politické strany a reprezentace zájmů 
v soudobých evropských demokraciích (kód MSM 0021622407). 

Spojenou pracovní náplní čtyř pracovních sekcí ISPO (I. Analýza české politiky po vstupu do EU, II. 
Politické strany a stranické systémy (víceúrovňová perspektiva), III. Evropská dimenze politických stran 
a politického pluralismu a IV. Volební systémy a úrovně vlády) je bádání v oblasti hodnocení úlohy 
politických stran a dalších politických aktérů vstupujících do procesu zprostředkování a reprezentace 
zájmů v evropské komparativní perspektivě v podmínkách víceúrovňové vlády (multi-level governance). 
V teoreticko- metodologické rovině směřuje řešení VZ k rekonceptualizaci pojetí politických stran a 
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stranických systémů v rámci víceúrovňových teritoriálně-politických pluralismů. Zvýšenou pozornost 
věnuje ISPO rovněž zkoumání procesu zapojování České republiky do evropského integračního projektu 
ve srovnávacím kontextu (i v historické perspektivě) – zejména pak na jeho celospolečenské dopady a na 
sféru zprostředkování zájmů a na podobu politické participace a dále aspektům lokálního politického 
pluralismu. 

Výsledky vědecké činnosti ISPO byly průběžně prezentovány na řadě (mezinárodních) konferencí nebo 
publikovány v odborných časopisech a monografiích. Při řešení spolupracuje ISPO s dalšími brněnskými 
sociálněvědnými pracovišti, zejména katedrou politologie a katedrou mezinárodních vztahů a evropských 
studií FSS MU a Mezinárodním politologickým ústavem MU. 

V roce 2005 pořádalo ISPO tři konference: mezinárodní konferenci The European Left at the Beginning 
of the 21st Century a konference Reprezentace zájmů menšin v EU  (za účasti zástupců EU, vlády ČR a 
státní správy) a Víceúrovňové vládnutí: teorie a přístupy a vydalo řadu publikací (např. Pšeja, P.: 
Stranický systém České republiky. Brno: CDK,  Fiala, P. – Strmiska, M. (eds.): Víceúrovňové vládnutí: 
Teorie, metody, přístupy. Brno: CDK, Strmiska, M. – Hloušek V. – Kopeček L. – Chytilek R.: Politické 
strany moderní Evropy. Praha: Portál). Začal rovněž vycházet elektronický časopis Evropská volební 
studia/European Electoral Studies a byly spuštěny webové stránky Institutu 
(http://www.fss.muni.cz/ispo), pravidelně informující o jeho aktivitách. Pro rok 2006 se připravuje 
prezentace výsledků VZ na světovém kongresu International Political Science Association (Fukuoka, 
Japonsko). 

Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti (IVRIS) byl na Fakultě sociálních studií 
v roce 2005 založen jako organizační základna pro řešení Výzkumného záměru Ministerstva školství a 
mládeže České republiky MSM0021622408: Reprodukce a integrace společnosti. Tento výzkumný 
záměr je koncipován na základě zkušeností, získaných při řešení výzkumných záměrů Etnika, menšiny a 
marginalizované skupiny (MŠM 14230001) a Děti, mládež a rodina v období transformace (MŠM 
14230002). V jeho konkrétních projektech jde o poznání významných faktorů a mechanismů reprodukce 
a integrace společnosti či sociální koheze. Jeho základní výzkumná témata jsou spojena s těmi závažnými 
sociálními procesy, s nimiž se společnost v České republice bude muset v nejbližší budoucnosti 
vyrovnávat. Současně se jedná o témata, která jsou předmětem dynamického rozpracování v kontextu 
evropské sociologie a dalších sociálních věd včetně aplikovaných disciplín (veřejná a sociální politika, 
sociální práce). Pozornost je upřena především na roli tří institucí, jež integrují (post)moderní společnosti 
a kterými jsou: (1) Rodina a její reprodukční potenciál – včetně potenciálu sociální reprodukce – i její 
potenciál vnitřní solidarity; (2) Trh práce a jeho potenciál jako mechanismus sociální inkluze i procesy, 
které zde probíhají opačným směrem, a rizika marginalizace či sociálního vyloučení ohrožující aktivní 
občanství; (3) Veřejná politika moderního státu, jež má podporovat inkluzivní mechanismy jak na trhu 
práce, tak i v rodině a v komunitách a prosazovat principy občanství. Do výzkumného záměru jsou, vedle 
zkušených výzkumných pracovníků, zapojeni i studující doktorských programů sociologie a sociální 
politiky. Výsledkem prvního roku řešení je řada kapitol v zahraničních i tuzemských vědeckých knihách a 
sbornících, statě v odborných časopisech i vystoupení na mezinárodních konferencích. Jejich 
vyčerpávající výčet je uveden v kontrolní zprávě umístěné na webových stránkách Fakulty sociálních 
studií. 

5.4.2 Grantové projekty 

V roce 2005 bylo na FSS řešeno celkem 47 grantových projektů (viz tabulka 2), z toho 24 rozpočtových 
(18 projektů GAČR, 4 projekty programu Moderní společnost MPSV, 1 projekt programu Mezinárodní 
spolupráce MŠMT a 1 projekt programu Podpora začínajících pracovníků výzkumu MŠMT). Mezi 
dalšími granty financovanými z tuzemských zdrojů bylo 6 projektů Fondu rozvoje vysokých škol MŠMT, 
4 rozvojové programy MŠMT, 1 projekt Vzdělávací nadace Jana Husa. FSS získala prostředky 
z Evropského sociálního fondu na 3 projekty v rámci Operačního programu rozvoje lidských zdrojů a 
1 projekt EQUAL. FSS se podílí i na řešení zahraničních projektů v rámci 5. a 6. rámcového programu 
EU (5 projektů), Leonardo (2 projekty) a Jean Monnet (1 projekt). V řešení grantových úkolů jsou 
zastoupeny všechny katedry, které se takto výrazně profilují a orientují na specifická témata (viz 
příloha 2  – Seznam grantů).  
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Tabulka 2 Grantové projekty řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2005 

 KES MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP Celkem 

FRVŠ 2 1 - 1 1 1 - 6 

GAČR 1 - 3 4 3 6 1 18 

MŠMT Mezinárodní 
spolupráce 

- - - - 1 - - 1 

MŠMT Začínající pracovníci - - - - - 1 - 1 

MPSV Moderní společnost - - 1 - - 1 2 4 

VNJH - - - - - 1 - 1 

Komise EU – Jean Monnet - - 1 - - - - 1 

5. RP EU - - - - - 2 - 2 

6. RP EU - - - - 1 2 - 3 

Leonardo 1 - - - 1 - - 2 

Rozvojové programy MŠMT 1 - - - - 3 - 4 

OP RLZ 3.2 1 - - - 1 - 1 3 

EQUAL - - - - - - 1 1 

Celkem 6 1 5 5 8 17 5 47 
Legenda: FRVŠ – Fond rozvoje vysokých škol, GAČR – Grantová agentura České republiky, OP RLZ – Operační 
program rozvoje lidských zdrojů, VNJH – Vzdělávací nadace Jana Husa, 5. RP EU – 5. rámcový program EU, 6. RP EU 
– 6. rámcový program EU 

5.5 Publikační činnost  

Pracovníci fakulty patří ve svých oborech k předním odborníkům, což se projevuje v jejich publikační 
činnosti. Ta přinesla v uplynulém roce 8 domácích a 2 zahraniční monografie.  

5.5.1 V oboru humanitní environmentalistiky: 

 Stibral, Karel. Proč je příroda krásná? Estetické vnímání přírody v novověku. Praha: Dokořán, 2005. 
202 s. ISBN 80-7363-008-7. 

 Johanisová, Naděžda. Living in the Cracks: A Look at Rural Social Enterprises in Britain and the 
Czech Republic. Dublin: Feasta, 2005. 133 s. ISBN 1 903998 52 2. 

5.5.2 V oboru mezinárodních vztahů: 
 Pospíšil, Ivo. Utváření politického systému v Estonsku. Příklad napětí mezi institucionálním rámcem 

a dynamikou tranzice. Banská Bystrica: Čižmár-Partner, 2005. 80 s. Politologie. ISBN 80-89183-17-
4. 

5.5.3 V oboru politologie: 

 Císař, Ondřej. Transnacionální politické sítě: Jak mezinárodní instituce ovlivňují činnost nevládních 
organizací. Brno: Masarykova univerzita, Mezinárodní politologický ústav, 2004. 181 s. Monografie, 
sv. č. 11. ISBN 8021035919. (vyšlo v roce 2005) 

 Mareš, Miroslav. Terorismus v ČR. 1. vyd. Brno: Centrum strategických studií, 2005. 476 s. CSS 1. 
ISBN 80-903333-8-9. 

 Strmiska, Maxmilián. Regionální strany, stranické systémy a teritoriálně-politický pluralismus. 
Pojetí a typologie evropských regionálních stran a regionálních stranických soustav. 1. vyd. Brno: 
Anton Pasienka, 2005. 144 s. Politologická ed., 4. ISBN 80-902652-5-1. 
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5.5.4 V oboru psychologie: 

 Smékal, Vladimír. Pozvání do psychologie osobnosti. Člověk v zrcadle vědomí a jednání. 2. opravené 
vydání. Brno: Barrister&Principal, 2005. 523 s. Studium. ISBN 80-86598-65-9. 

 Vybíral, Zbyněk. Psychologie komunikace. 1. vyd. Praha: Portál, 2005. 320 s. Studium. ISBN 80-
7178-998-4. 

5.5.5 V oboru sociologie: 

 Katrňák, Tomáš. Třídní analýza a sociální mobilita. Brno: CDK, 2005. 211 s. Studie. ISBN 80-7325-
067-5. 

5.5.6 V oboru sociální politika a sociální práce: 

 Winkler, Jiří – Klimplová, Lenka – Žižlavský, Martin. Účelové programy na lokálních trzích práce. 
Jejich význam, potřebnost a realizace. Brno: Masarykova univerzita, 2005. 218 s. ISBN 80-210-
3867-5. 

Dále bylo publikováno 68 kapitol v odborných knihách recenzovaných (z toho 16 v zahraničí), 133 
prací v recenzovaných sbornících (z toho 40 v zahraničních), 70 prací v excerptovaných časopisech (z 
toho 11 v zahraničí) a řada dalších původních prací (183 položek včetně 31 zahraničních).  

Velký podíl na veřejném vystupování pracovníků fakulty mají také popularizační aktivity (100 položek 
– viz tabulka 3). Seznam nejvýznamnějších publikací tvoří přílohu č. 1 této zprávy.  

Tabulka 3 Publikační činnost 

 KES MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP Instituty FSS 

Monografie 

tuzemské 1 - - 3 2 1 1 - 8 

zahraniční 1 - 1 - - - - - 2 

Kapitoly v odborných knihách recenzovaných 

tuzemské - 1 8 27 - 1 8 7 52 

zahraniční - 1 2 3 1 8 - 1 16 

Původní práce v recenzovaných knihách a sbornících 

tuzemské  7 1 25 16 13 5 3 23 93 

zahraniční 6 1 1 1 10 7 2 12 40 

Původní práce v recenzovaných a impaktovaných časopisech 

tuzemské  4 - 10 11 4 9 7 14 59 

zahraniční - - 1 - 1 - 4 5 11 

Ostatní původní práce 

tuzemské  13 11 17 10 37 31 12 22 152 

zahraniční - - - 2 2 23 - 4 31 

Popularizační publikace 

tuzemské  42 5 22 5 3 14 3 2 96 

zahraniční 3 - - - - 1 - - 4 
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6. Vědecko-organizátorská činnost 

Vedle činnosti výzkumné nelze opomenout ani aktivity vědecko-organizátorské. Jejich přehled přináší 
tabulka 4.  

Tabulka 4 Vědecko-organizátorské aktivity 

 KES MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP Instituty FSS 

Členství v odborných grémiích: akreditační komise, oborové rady grant. agentur 

tuzemské 5 6 2 - 1 7 4 1 26 

zahraniční 3 1 - - - 3 - 2 9 

Členství ve výborech odborných společností 

tuzemské 3 - 4 1 3 2 1 2 16 

zahraniční - - - 2 4 1 1 4 12 

Organizace a předsednictví konferencí 

tuzemské  1 1 4 2 5 10 4 4 31 

zahraniční 1 - - - 2 1 1 - 5 

Redaktorství sborníků a časopisů 

tuzemské  2 6 5 5 4 5 5 - 32 

zahraniční - - - - 3 1 - - 4 

Prezentace v oblasti VaV 

tuzemské  - 1 - 1 - 4 1 2 9 

zahraniční - - - - - 5 1 4 10 

Pozvání k přednáškám 

tuzemské 14 1 13 30 1 20 7 7 93 

zahraniční 4 1 - 14 1 21 7 11 59 

Pozvání k výzkumným a studijním pobytům 

tuzemské - - - - - - - - 0 

zahraniční - - - 1 2 2 - 3 8 

Expertízy  1 1 1 5 8 2 13 5 36 

Ceny a vyznamenání 

tuzemské - - - - - - - - - 

zahraniční - - - - - 1 - - 1 
 

Z pracovníků fakulty působilo v uplynulém roce 26 v oborových radách grantových agentur (z toho 
9 v zahraničí) a 28 pracovníků zasedalo ve výborech odborných společností (z toho 12 v zahraničních). 
5 pracovníků se podílelo na organizaci a programu ve výborech zahraničních sjezdů. Již tradičně se 
členové jednotlivých kateder věnují redigování sborníků a výkonnému redaktorství v odborných 
časopisech. Celkem takto v roce 2005 působilo 36 pracovníků (z toho 4 v zahraničních). Bylo zpracováno 
celkem 36 expertíz pro centrální státní instituce. Prof. Možný byl členem European Academy for 
Sciences and Art ve Vídni. 
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6.1 Doktorský studijní program 

Doktorské studium má na FSS velmi významné místo. V souvislosti se zvyšujícím se podílem vědy 
v r. 2005 (tři zahajující výzkumné záměry, další projekty) jsou studenti DSP přirozenou součástí  
výzkumných týmů. Prací na svých disertačních projektech a svými publikacemi přispívají k řešení 
výzkumných úkolů a dílčích témat.     

FSS MU realizuje celkem osm akreditovaných oborů ve čtyřech studijních programech: 

 doktorský studijní program politologie (obor: politologie) 

 doktorský studijní program psychologie (obory: obecná psychologie, psychologie práce a organizace, 
sociální psychologie a vývojová psychologie) 

 doktorský studijní program sociální politika a sociální práce (obor: sociální politika a sociální práce) 

 doktorský studijní program sociologie (obory: humanitní environmentalistika a sociologie) 

V roce 2005 bylo do doktorského studia přijato 44 nových studentů do prezenční formy studia a 10 do 
kombinované formy studia.  k 31. říjnu 2005  studovalo na FSS celkem  265 studentů. Z tabulky 5 je 
zřejmé, že absolutní nárůst studentů se v r. 2005 snížil. Tento trend souvisí se značnou saturací stávajících 
školitelů (docentů, profesorů) a s aktuální potřebou navyšovat počty habilitovaných pracovníků (a tedy 
i potenciálních školitelů studentů DSP) a s potřebou zvýšit  tlak na včasné dokončování disertačních 
prací.  

Tabulka 5 Počty studentů doktorského studia FSS v letech 1998–2005 (prezenční i kombinované 
studium) a procentuální meziroční nárůst 

Rok 1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 

Počet studentů 89 113 123 137 150 192 247 265 

Meziroční 
nárůst v % 

100 127 109 111 109 128 129 107 

 

V doktorském studiu převažuje prezenční forma. Z oněch  265 studentů jich v roce 2005 bylo 169 
v prezenční formě a 96 v kombinované formě studia (viz tabulka 6). Přibližně tři čtvrtiny interních 
studentů se větší měrou podílely na aktivitách jednotlivých kateder a výzkumných institutů.  

Tabulka 6 Studenti doktorského studijního programu k 31. 10. 2005 

Z toho dle délky studia 
 

 
Program 

 
Prezenční 

 
Kombinovaní 

 
Celkem 

1. rok 2.–4. rok  5.–7. rok 

Politologie 43 16 59 13 39 7 

Psychologie 62 41 103 26 58 19 

Obecná psychologie 12 11 23 6 11 6 

Psychologie práce a 
organizace 

3 4 7 1 4 2 

Sociální psychologie 35 20 55 14 32 9 

Vývojová psychologie 12 6 18 5 11 2 

Sociologie 56 30 86 13 56 17 

Humanitní environment. 9 6 15 3 8 4 

Sociologie 47 24 71 10 48 13 

Soc. politika a soc. práce 8 9 17 2 10 5 

Celkem 169 96 265 54 163 48 
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V roce 2005 úspěšně absolvovalo 7 studentů doktorského studia: 1 ve studijním programu psychologie, 
2 ve studijním programu politologie, 2 ve studijním programu sociologie, obor sociologie, 1 ve studijním 
programu sociologie, obor humanitní environmentalistika, a 1 ve studijním programu sociální politika a 
sociální práce. Znamená to, že počet absolventů se ve srovnání s rokem 2004 nezměnil a stále zůstává na 
nízké úrovni. I když se dá očekávat, že v r. 2006 bude počet absolventů výrazně vyšší, jde o velmi 
neuspokojivý stav, který by měly napomoci změnit nová opatření (nový studijní řád DSP, limitace počtu 
studentů na jednoho školitele, role školitele striktně vázána na dosažení habilitace, ještě důslednější 
kontrola studentů, jejich vyšší míra začlenění do výzkumných týmů).  
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7. Pedagogická činnost 

7.1 Studijní obory na FSS 

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity zajišťovala v osmém roce své existence výuku 
v následujících studijních oborech: 

7.1.1 v bakalářském studiu jednooborovém 

 evropská studia (forma prezenční), 

 mezinárodní vztahy (forma prezenční), 

 politologie (forma prezenční), 

 sociologie (forma prezenční),  

7.1.2 v bakalářském studiu dvouoborovém 

 bezpečnostní a strategická studia (forma prezenční), 

 environmentální studia (forma prezenční), 

 evropská studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 genderová studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 mediální studia a žurnalistika (forma prezenční i kombinovaná),  

 mezinárodní vztahy (forma prezenční i kombinovaná), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná),  

 psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální antropologie (forma prezenční) 

 sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná),  

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná),  

7.1.3 v magisterském studiu jednooborovém, navazujícím na studium bakalářské 

 humanitní environmentalistika (délka studia 3 roky, forma prezenční), 

 mediální studia a žurnalistika (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 mezinárodní vztahy a evropská studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 politologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 psychologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 sociální politika a sociální práce (délka studia 2 roky, forma prezenční i kombinovaná), 

 sociologie (délka studia 2 roky, forma prezenční),  

7.1.4 v doktorském studiu 

 politologie, 

 psychologie (obory obecná psychologie, sociální psychologie, vývojová psychologie), 

 sociální politika a sociální práce, 

 sociologie (obory humanitní environmentalistika, sociologie). 
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7.2 Počty uchazečů o studium, přijatých a studujících 

Pro dosavadní osmiletou existenci FSS byla charakteristická vysoká rozvojová dynamičnost. 
Dokumentovat to lze mj. vývojem počtu studentů. Po jejím vzniku 1. ledna 1998 přešlo na FSS 
z Filozofické fakulty MU 455 studentů sociálněvědních oborů. Po přijetí 276 nových studentů v červnu 
1998 pak měla FSS v akademickém roce 1998/1999 celkem 621 studentů. V důsledku jednak následného 
otevírání nových oborů i forem studia (kombinovaná forma), jednak naplňování stavů na jednotlivých 
oborech ovšem počet studentů každoročně rostl (viz tabulka 7). Tento vývoj přinesl i akademický rok 
2005, byť aktuální meziroční nárůst již není tak strmý jako v „rekordním“ roce 2000/2001. 

K 31. říjnu 2005 tedy měla FSS v prezenční a kombinované formě bakalářského a navazujícího 
magisterského studia celkem 2 909 studentů. 

Tabulka 7 Počty studentů FSS v letech 1998–2005 (prezenční i kombinované studium) 
a procentuální meziroční nárůst 

Rok 1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 

Počet studentů 621 727 1 180 1 453 1 633 1 829 2 359 2 909 

Meziroční 
nárůst v % 

- 117 % 162 % 123 % 112 % 112 % 129 % 123 % 

 

FSS je také zvyklá na stále rostoucí počet podaných přihlášek ke studiu (výjimkou byl jen rok 2002). 
V roce 2005 bylo do přijímacího řízení pro bakalářské a navazující magisterské studium na FSS podáno 
celkem 8 364 přihlášek. Přijato bylo 1 926 uchazečů. Převis poptávky nad možnostmi fakulty je tedy stále 
značný, v roce 2005 bylo přijato přibližně 23 % uchazečů, což ovšem představuje nejvyšší podíl přijatých 
v dosavadní historii FSS MU. 

I pro další roky si fakulta míní zachovat současnou exkluzivní pozici vysoce výběrového pracoviště, 
orientujícího se na skutečně nejlepší adepty studia. S ohledem na tuto skutečnost i vzhledem ke 
kapacitním možnostem a reálným demografickým trendům velí aktuální vnitrofakultní strategie dále 
počty přijímaných uchazečů nezvyšovat. K nárůstu počtu studentů na FSS by tak mělo docházet již jen 
vzhledem k dokončování procesu naplňování stavů na jednotlivých oborech, nikoli v rámci přijímací 
politiky fakulty. Stejně tak se jako vyhovující jeví současná oborová struktura FSS, neboť odpovídá 
aktuálním trendům v sociálních vědách. 

Vývoj počtu uchazečů o studium uvádějí tabulka 8 a graf 1. 

Tabulka 8 Počty přihlášených ke studiu a počty přijatých v letech 1998–2005 

  1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 

Přihlášeno 3 698 4 298 5 767 5 665 4 998 5 632 7 949 8 364 

Přijato 276 358 605 761 668 932 1 483 1 926 

% přijatých 7,5 8,3 10,5 13,4 13,4 16,5 18,7 23 
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Graf 1 Počty přihlášených ke studiu a počty přijatých v letech 1998–2005 
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Počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech v prezenční a kombinované formě studia ukazují 
tabulky 9 a 10 a grafy 2 a 3: 

 

Tabulka 9 Počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech – prezenční studium 

  1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 

BSS -  - - - - - - 271 

EN - - - - - - 419 372 

ES - - - - - 824 1084 1019 

GS - - - - - - 170 549 

ME - 719 967 978 901 1298 1866 1784 

PL 902 767 960 1028 895 732 852 1014 

PS 1506 1542 1593 1321 1130 1160 1431 1443 

SA - - - - - -  139 363 

SO 1403 1477 1495 1618 1238 1086 1418 1312 

SPSP 1049 903 947 741 568 658 663 617 

MSŽU 1189 507 888 836 735 950 1261 1532 

Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, ES = evropská studia, GS = 
genderová studia, ME = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO= 
sociologie, SPSP = sociální práce a sociální politika, MSŽU = mediální studia a žurnalistika 
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Graf 2 Počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech – prezenční studium 
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Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, ES = evropská studia, GS = 
genderová studia, ME = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO= 
sociologie, SPSP = sociální práce a sociální politika, MSŽU = mediální studia a žurnalistika 

 

Tabulka 10 Počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech (kombinované studium) 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 

ES - - - 307 425 327 

GS - - - - - 108 

ME - 325 400 447 517 513 

PL 266 418 438 193 295 250 

PS 1343 955 748 616 851 736 

SO 1239 832 671 635 849 762 

SP 800 583 439 401 448 400 

ŽU - 121 194 257 355 310 

Legenda: ES = evropská studia, GS = genderová studia, ME = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, 
SO= sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, MSŽU = mediální studia a žurnalistika 
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Graf 3 Počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech – kombinované studium 
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Legenda: ES = evropská studia, GS = genderová studia, ME = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, 
SO= sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, MSŽU = mediální studia a žurnalistika 

 

Z hlediska jednotlivých forem studia se uchazeči, kteří uspěli u přijímací zkoušky a byli přijati ke 
studiu, rozdělili následovně (viz tabulka 11).  

 

Tabulka 11 Počty přijatých v roce 2005 do jednotlivých forem studia a počty skutečně 
nastoupivších studentů 

 Celkem 
FSS 

Bakalářské Magisterské 

  Prezen. Kombin. Celkem Prezen. Kombin. Celkem 

Počet přijatých 1926 1111 458 1569 289 68 357 

Podíly v % 100  58 24 81 15 4 19 

Zapsalo se  1330 640 387 1027 242 61 303 

Podíly v % 100 48 29 77 18 5 23 

 

Výše uvedené statistiky počtu uchazečů a počtu přijímaných studentů je ovšem nutno doplnit 
o následující problematický trend: z 1 926 přijatých uchazečů v roce 2005 nastoupilo ke studiu v září 
2005 na FSS 1 330 nových studentů, to znamená pouze 69 % z přijatých. Tento rozdíl však naštěstí 
neznamená klesající atraktivitu studia na FSS pro oslovené uchazeče (velmi často přitom úspěšné při 
přijímacím řízení na jiných VŠ), ale odráží se v něm na prvním místě fakt, že si řada studentů podává na 
FSS více přihlášek, vzhledem k modelu přijímacího řízení je následně úspěšná na větším počtu oborů a 
poté je v exkluzivní situaci, kdy může volit ze vzniklé nabídky. 

Do bakalářských studijních programů se v roce 2005 zapsalo 1027 a do magisterských 303 studentů. 
Nově nastoupivšími studenty tak byli v roce 2005 v převážné většině studenti bakalářských studijních 
programů, poměr činil 77 % ku 23 %. 
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7.3 Prezenční studium 

Celkové počty přijatých uchazečů na jednotlivých oborech zachycují tabulky 12 a 13. Pro vysvětlení, 
jejich součty v bakalářském studiu, které je dvouoborové, nedávají údaje, které jsou v horní polovině 
tabulky 11, neboť se jedná o tzv. nepřepočtené studenty (studenta, který např. studuje politologii se 
sociologií, tabulka zahrnuje do počtu studentů jak na politologii, tak na sociologii). 

 

Tabulka 12 Počty přijatých uchazečů do bakalářského prezenčního studia 1998–2005 

  1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 

Bezp. a stratg.studia -  -   -  -  -  - - 90 

Environment. studia -   -  -  -  - -  100 123 

Evropská studia  - -  -  -   - 114 147 224 

Generová studia  - -   -  -  - - 36 79 

Mezinárodní vztahy -  55 98 111 84 120 195 294 

Politologie 59 70 114 144 101 103 202 298 

Psychologie 61 60 58 67 62 59 81 152 

Sociální antropologie  -  -  -  -  -  - 36 69 

Sociologie 79 59 85 101 81 95 179 242 

SPSP 67 53 42 34 42 55 77 110 

MSŽU 62 58 70 101 71 87 176 271 

 

Tabulka 13 Počty přijatých uchazečů do magisterského prezenčního a kombinovaného 
navazujícího studia 1998–2005 

  1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 

 Humanitní environ. 23 28 39 36 32 41 41 31 

 Mezinárodní vztahy - - - - 18 27 35 33 

 Politologie 2 7 13 24 25 27 51 52 

 Psychologie - - 22 25 30 30 30 40 

 Sociologie 1 11 2 16 17 28 28 34 

 SPSP – prez. 34 53 27 22 27 22 42 57 

 SPSP – komb. - - 24 32 33 37 42 68 

 MSŽU - 11 17 27 25 40 61 42 
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Graf 4 Celkové počty prezenčních studentů na FSS v bakalářském a magisterském studiu 
v akademickém roce 2005/2006 dle oborů 
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Z hlediska vnitřního financování jsou důležité tzv. přepočtené počty studentů, to je skutečný počet 

osob, za které jednotlivé obory získavají finanční prostředky. Uvádí je tabulka 14. 

 

Tabulka 14 Počty přepočtených prezenčních studentů na jednotlivých oborech FSS v roce 2005 

Obor Bc. Mgr. Celkem 

EN / HE 61 85 146 

ES 136,5 - 136,5 

GS 31 - 31 

MVES 19,5 73 92,5 

MV 180,5 - 180,5 

PL 200 60 260 

PS 103 79 182 

SA 28,5 - 28,5 

SO 185,5 70 255,5 

SPSP 92 73 165 

MSŽU 189,5 93 282,5 

Celkem 1227 533 1760 

Legenda: EN = environmentální studia, ES = evropská studia, GS = genderová studia, ME = mezinárodní vztahy, PL = 
politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO= sociologie, SPSP = sociální práce a sociální politika, 
MSŽU = mediální studia a žurnalistika 
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7.3.1 Neúspěšnost po prvním roce studia 

Také v roce 2005 fakulta usilovala o zkvalitnění výukového procesu. Vedení fakulty i kateder dbá na 
stanovení jasných objemů práce, které studenti musejí vykonat pro to, aby úspěšně absolvovali jednotlivé 
předměty, na rovnoměrné celosemestrální zatížení a na maximální studijní samostatnost (a tedy 
i odpovědnost) studentů. Fakulta též pokračuje v používání standardních evaluačních metodik, s jejichž 
pomocí je garantována srovnatelnost kvality a náročnosti jednotlivých předmětů. 

Důraz na kvalitu studia se logicky odráží v míře neúspěšnosti studentů na FSS. Krizovými jsou 
především první dva semestry studia. Podíl studentů, kteří se po svém prvním roce studia nezapsali do 
druhého roku (tzv. drop out rate), se v prezenčním bakalářském studiu ustálil mezi 20–25 % nově 
přijatých studentů (viz tabulka 15). 

 

Tabulka 15 Míra neúspěšnosti po prvním roce bakalářského prezenčního studia na FSS v ak. roce 
2004/2005 

obor Zapsaní do  
1. roku studia 

(2004/05) 

Zanechali 
studia 

Nezapsali se Zapsaní do 
2. roku studia 

(2005/06) 

Přerušeno Odpadovost 

      %   %   %   % % 

EN 65 8 12 5 7 51 79 1 2 19 

ES 82 14 17 10 12 56 68 2 3 29 

GS 22 1 5 1 5 20 90 0 0 10 

MV 121 17 14 5 4 96 79 3 3 18 

PL 120 15 13 7 6 93 77 5 4 19 

PS 50 5 10 5 10 39 78 1 2 20 

SA 28 4 14 3 11 20 71 1 4 25 

SO 113 18 16 8 7 85 75 2 2 23 

SPSP 48 4 8 6 13 38 79 0 0 21 

MSŽU 130 24 18 15 12 90 69 1 1 30 

Celkem 779 110 14 65 8 588 76 16 2 22 
Legenda: EN = environmentální studia, ES = evropská studia, GS = genderová studia, ME = mezinárodní vztahy, PL = 
politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO= sociologie, SPSP = sociální práce a sociální politika, 
MSŽU = mediální studia a žurnalistika 

 

7.4 Kombinované studium 

Kombinovaná forma studia byla na FSS otevřena v akademickém roce 1999/2000. Její standardní délka 
v bakalářském stupni byla zpočátku čtyřletá, od akademického roku 2004/2005 je tříletá. V magisterském 
navazujícím stupni, kde se ovšem kombinovaná forma otevírá pouze na oboru sociální politika a sociální 
práce, byla tříletá, od akademického roku 2005/06 je dvouletá. Počty přijímaných studentů, jak ukazuje 
tabulka 16, se přitom na jednotlivých oborech v daném období podstatně lišily, což je dáno především 
charakterem studia. 
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Tabulka 16 Počty přijatých studentů do bakalářského kombinovaného studia 1999–2005 

  1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 

Evropská studia - - - - 112 111 119 

Gender. studia - - - -  - -  49 

MVES - - 113 72 - - - 

Mezin. vztahy  - - - - 113 141 186 

Politologie 24 119 121 89 90 106 101 

Psychologie 40 53 61 67 66 76 96 

Sociologie 41 154 120 89 122 162 153 

SPSP 45 48 63 76 81 84 82 

MSŽU - - 50 31 94 132 104 

Legenda: MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia, SPSP = sociální práce a sociální politika, MSŽU = mediální 
studia a žurnalistika 

 
Tabulky 17 a 18 ukazují vývoj celkových počtů studujících na obou stupních kombinovaného studia. 

 

Tabulka 17 Vývoj počtů studentů v bakalářském kombinovaném studiu FSS (bez účastníků 
programu „celoživotního vzdělávání“, data k 31. 10. 2005) 

Rok 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 

Počet studentů  76 243 453 558 656 771 872 

Meziroční nárůst v %  - 320 % 186 % 123 % 118 % 118 % 113% 

 

Tabulka 18 Vývoj počtů studentů v magisterském kombinovaném studiu FSS (data k 31. 10. 2005) 

Rok 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 

Počet studentů  24 48 71 85 93 121 

Meziroční nárůst v %  - 200 % 148% 120 % 109 % 130% 

 
Jak je patrné z tabulek 16, 17 a 18, zpočátku mimořádně dynamický nárůst celkových počtů studentů 

kombinovaného studia se na FSS postupně utlumuje. Určitý pokles zájmu o kombinovanou formu studia 
se ovšem netýká všech oborů. Proto i strategie počtu přijímaných studentů na jednotlivých katedrách a 
oborech jsou a budou divergentní. 

Skutečným a výrazným problémem kombinovaného studia je nicméně vysoká míra neúspěšnosti po 
prvním roce studia (viz tabulka 19). V roce 2005 odpadla více než polovina studentů, kteří byli přijati ke 
studiu v roce předchozím! Ukazuje se, že pro mnohé studenty je v této formě obtížné skloubit nároky 
studia na FSS se zaměstnáním. 
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Tabulka 19 Míra neúspěšnosti po prvním roce bakalářského kombinovaného studia na FSS v ak. 
roce 2004–2005 

Obor Zapsaní do 
1. roku studia 

(2004/05) 

Zanechali 
studia 

Nezapsali se Zapsaní do 
2. roku studia 

(2005/06) 

Přerušeno Odpadovost 

    %  %  %  % % 

ES 98 20 20 41 42 30 31 7 7 62 

ME 126 22 17 41 33 54 43 9 7 50 

PL 81 15 19 28 35 32 39 6 7 54 

PS 66 12 18 12 18 34 52 8 12 36 

SO 136 24 17 49 36 51 38 12 9 53 

SPSP 66 12 18 22 33 27 41 5 8 51 

MSŽU 109 24 22 46 42 30 28 9 8 64 

Celkem 682 129 19 239 34 258 39 56 8 53 
Legenda: ES = evropská studia, ME = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SO= sociologie, SPSP = 
sociální práce a sociální politika, MSŽU = mediální studia a žurnalistika 

 

7.5 Program celoživotního vzdělávání 

V roce 2001 se na FSS, v souladu s VŠ zákonem, otevřelo studium v programu tzv. celoživotního 
vzdělávání (CŽV). To probíhá formou kombinovaného bakalářského studia hrazeného účastníkem. 
Samostatně nevede k získání vysokoškolského diplomu, avšak po splnění určitých podmínek je 
účastníkovi CŽV umožněn přechod do státem hrazené, diplomové formy bakalářského kombinovaného 
studia. V roce 2005 činila cena za jeden semestr na FSS 16 500 Kč + 19 % DPH (3 135 Kč). Oborovou 
strukturu účastníků CŽV ukazuje tabulka 20. 

 

Tabulka 20 Počty účastníků celoživotního vzdělávání dle oborů studia na FSS 

Obor studia Zapsaní 
v 2001 

Zapsaní 
v 2002 

Zapsaní 
v 2003 

Zapsaní 
v 2004 

Zapsaní 
v 2005 

MVES 17 10 5MV+3ES 6MV+6ES 8MV+6ES 

Politologie 15 14 3 2 3 

Psychologie 26 15 3 6 7 

Sociologie 21 20 3 6 4 

SPSP 19 9 1 1 3 

MSŽU 20 4 2 1 7 

Celkem (na oborech) 118 72 20 28 38 

Celkem přepočtených 59 36 10 14 19 
Legenda: MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia, SPSP = sociální práce a sociální politika, MSŽU = mediální 
studia a žurnalistika 

 

Kombinované studium představuje významnou součást pedagogických aktivit FSS. Po období 
rozšiřování nabídky a extenzivního rozvoje programů kombinovaného studia se FSS více zaměřuje na 
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zlepšování kvality výuky v těchto programech. Každý semestr probíhá akreditace předmětů, stále více 
předmětů (nejen) kombinovaného studia využívalo v roce 2005 prvků elektronické výuky.  

Významný strategický záměr pro následující roky v pedagogické oblasti proto představuje rozvoj        
e-learningu, a to nejen v kombinované, ale také v prezenční formě studia. 
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8. Mezinárodní spolupráce 

Mezinárodní spolupráce FSS se rozvíjela především ve dvou základních oblastech – ve vědě a 
výzkumu, v přednáškové činnosti a další výuce. Hodnotit ji nezávisle na těchto aktivitách je proto velmi 
obtížné. Následující přehledy jsou proto převážně jen kvantitativním výčtem aktivit pracovníků FSS 
směrem k zahraničí a naopak – mapují zahraniční návštěvy na naší fakultě.  

8.1 Konkrétní výsledky spolupráce FSS MU se zahraničními 
partnerskými univerzitami na základě smluv uzavřených na úrovni 
fakulty nebo institutů 

Fakulta sociálních studií v loňském roce rozvíjela smluvní spolupráci na základě dříve uzavřených 
dohod a na základě nových projektů. Z několika nových projektů mezinárodní spolupráce je možné 
zmínit spolupráci s Technische Universität Dresden v oblasti politologického bádání nebo sjednání 
dohody v programu Leonardo da Vinci na stáže belgických studentů na Katedře mediálních studií a 
žurnalistiky. V rámci EU programu Socrates/Erasmus bylo uzavřeno více než 15 nových smluv (některé 
potvrzeny v r. 2006) rozšiřujících nabídku mobility pro studenty i vyučující (výměna se zrodila například 
z dlouhodobé mimosmluvní spolupráce s Otto von Guericke Universität v Magdeburgu nebo 
s Univerzitou Bilgi v Istanbulu). 

8.1.1 Katedra environmentálních studií 

Johanisová Naděžda: projekt Socrates/Erasmus – nově uzavřená smlouva s Department of Human 
Ecology, Free University of Brussels, od podzimu 2006/2007.  

8.1.2 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

Macek Jakub: nově uzavřené smlouvy pod programem Socrates/Erasmus s Technische Universitaet 
Illmenau a Hogeschool West-Vlaanderen (pouze učitelská mobilita). 

Macek, Jakub: dohoda stáží v rámci programu Leonardo da Vinci s Hogeschool West-Vlaanderen 
(přijímání stážistů). 

8.1.3 Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií    

Pšeja Pavel: nově uzavřené smlouvy pod programem Socrates/Erasmus s Collegium Civitas Warszaw, 
Bilgi University Istanbul, University of Malta, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza v Poznani. 

8.1.4 Katedra politologie 

Spolupráce s Hannah Arendt Institut für Totalitarismusforchung, TU Dresden, na základě smlouvy 
o spolupráci. Vzájemné zapůjčování publikací a informací.  

8.1.5 Katedra psychologie a Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny 

Poledňová Ivana: pokračuje spolupráce s Psychologickým ústavem Univerzity ve Wrocławi 
(Uniwersytet Wrocławski, Instytut Psychologii, Wrocław) v Polsku v oblasti metodologie, statistiky a 
psychometrie.   

Vybíral Zbyněk: Plnění partnerské smlouvy s The University of Sheffield v rámci projektu DEEP 
(program Erasmus-PROGUC-2). 

Dvořáková Jana: uzavřena nová smlouva v rámci programu Socrates/Erasmus s Université degli Studi 
di Chietti, dvě smlouvy dojednány k podpisu na leden 2006. 
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8.1.6 Katedra sociální politiky a sociální práce 

Nečasová Mirka: uzavřeny smlouvy pod programem Socrates/Erasmus s Prešovskou univerzitou, 
University of  Birmingham a Hogeschool de Utrecht. 

 

8.2 Výjezdy studentů a vyučujících v rámci programu 
Socrates/Erasmus 

V loňském roce vycestovalo na studijní stáže v rámci programu Socrates/Erasmus 43 studentů a 
studentek FSS MU, 3 vyučující absolvovali přednáškové pobyty na partnerských institucích. 

8.2.1 Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 

 Ondrašicová Michaela, Voltrová Jitka, Koutková Karla:University of Plymouth 

 Kolesár Peter: Universita di Bologna 

 Votrubová Zuzana, Janko Michal, Winklerová Michaela: University of Ljubljana 

 Valachová Veronika, Uhlířová Jitka, Holasová Jitka, Ludíková Jana, Minařík David: University of 
Bergen  

 Preclík Petr: Otto von Guericke Universität Magdeburg:  

8.2.2 Katedra politologie 

 Hušek Petr: Jagelonská univerzita v Krakově, Polsko  

 Kocůrek Michal: Collegium Civitas ve Varšavě, Polsko 

 Kolářová Tereza, Kozlová Michaela, Mistrík Ivan, Škapincová Dominika: University of Ljubljana, 
Slovinsko 

 Poláčková Klára: University of Oslo, Norsko 

 Příběnská Eliška, Vokatý Petr: University of Bergen, Norsko 

 Kopeček Lubomír: přednáškový výjezd, Uniwersytet Jagilelloński, Instytut Nauk Politicznych 
i Stosunków Międzynarodowych, Krakow, Polsko, květen 2005. 

8.2.3 Katedra psychologie 
 Filkuková, Petra: University of Bergen, Norsko. 

8.2.4 Katedra sociologie 

 Binková Pavlína, Pospěch Pavel, Ševčíková Eva, Pospíšilová Kateřina; Krč Jediná Eva: University 
College London, UK 

 Sytařová Marta, Ročáková Pavlína, Teplá Martina, Trávníčková Dana, Špondrová, Pavla: University 
of Kopenhagen,  

 Sič Petr: DSWE TWP Wroclaw 

 Tomáš Petr, Horský Juraj: Albert-Ludwigs-Universität Freiburg 

 Hájková Eliška, Javorská Zora: Hogskolan Dalarna 

 Šindlář Pavel, Ripka Vojtech, Brabcová Gabriela: University of Salford 

 Soroková Michala: Universität Leipzig   

 Ondruchová Miroslava: University of Bergen  

 Szaló, Csaba: přednáškový pobyt na Universität Freiburg, Německo, červenec 2005. 
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8.3 Výjezdy v rámci ročního plánu MŠMT ČR, konkurzů AIA a 
univerzitních dohod a družeb 

8.3.1 Katedra environmentálních studií 

 Fošumová Markéta: AIA kvóty – půlroční pobyt na Moskevské státní univerzitě, únor – srpen 2005. 

8.3.2 Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií    
 Vondruška Oldřich: studijní pobyt pro studenty doktorských programů v rámci mezivládní dohody 

mezi Českou republikou a Egyptem. Umístění: Káhirská univerzita, Fakulta ekonomiky a politických 
věd, obor: mezinárodní vztahy a politologie,12 měsíců, říjen 2005 –září 2006. 

8.3.3 Katedra politologie 

 Kopeček Lubomír: Institut politologie Wroclawské univerzity (v rámci univerzitních dohod – 
družební univerzity), září 2005. 

8.3.4 Ústřední knihovna 

 Šléglová Irena: Univerzitní knihovna  Karlstad, Švédsko, v rámci sítě Compostela Network of 
Universities, 20.–28. 5. 2005. 

8.4 Akce s mezinárodní účastí, organizované nebo spoluorganizované  
FSS MU 

Fakulta sociálních studií nebo její akademická veřejnost byla v roce 2005 pořadatelem nebo 
spolupořadatelem celkem 21 mezinárodních konferencí, odborných seminářů s mezinárodní účastí, resp. 
workshopů.  

Vedení fakulty s pověřeným týmem  (Možný, Ivo, Vybíral, Zbyněk, Navrátilová, Jolana, Polášková, 
Eva) uspořádalo při příležitosti otevření nové budovy fakulty mezinárodní konferenci How to Teach 
Social Sciences? Challenge for 21st Century (16. 9. 2005). 

8.4.1 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

 Macek, Jakub: Cyberspace. 2005. International Conference. Masarykova univerzita, Brno, 
organizátor – tiskový mluvčí, PF MU, Brno, 7.–8. 11. 2005. 

8.4.2 Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií 

 Evropeizace – nové téma politologického výzkumu. Mezinárodní politologický ústav Masarykovy 
univerzity v Brně; Konrad-Adenauer-Stiftung, zastoupení v Praze, Brno, 14.–15. 4. 2005. 

 EU a korupce – projevy a potírání. (Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v Brně; 
Konrad-Adenauer-Stiftung, zastoupení v Praze; PraF MU, Brno, 24.–26. 11. 2005. 

 Vzájemné vztahy Evropské unie a Spojených států amerických a zájmy České republiky. 
(Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v Brně, Brno, 31. 10.–2. 11. 2005.  

 Evropská integrace a demokracie: rozhodovací proces a veřejná kontrola. FSS MU, Brno, 
3. 11. 2005.  

8.4.3 Katedra psychologie a Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  

 Macek, Petr; Dalajka, Jiří a spolupracovníci: Organizace konference  Vývoj utváření osobnosti 
v sociálních a etnických kontextech, Brno, 12.–13. 1. 2005. 

 Šmahel, David: Workshop: Psychology and the Internet. Mezinárodní konference Cyberspace: 
PF MU, Brno, 8. 11. 2005  
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8.4.4 Katedra sociální politiky a sociální práce 

 Sirovátka, Tomáš: European Social Policy Research Network Conference, Fribourg – stream 
convenor – spoluorganizátor konference, sekce Social Policy in Post-communist countries, 
22. - 25. 9. 2005. 

 Musil, Libor: Předsednictví odborné sekce na International Conference of Consortium of 
Universities Ostrava, Eichstätt-Ingolstadt, Kuopio, Canterbury, Lille and Hertfordshire on De-and 
re-construction processes within different welfare regimes in Europe – Consequences for social work 
theory and practice, Ostrava, září 2005.  

8.4.5 Katedra sociologie 

 Grygar, Jakub: spoluorganizátor  Workshop on Migration in Central and Eastern Europe, 
Multikulturní centrum Praha a Fakulta humanitních studií UK. Předsedající semináře Borders and 
Borderlands of the European Union. Praha, 25.–27. 8. 2005. 

 Jarkovská, Lucie; Oates-Indruchová, Libora: Feministická pedagogika: Prosazování genderu 
v akademickém světě, Fakulta sociálních studií MU, Brno, 11. 11. 2005. 

 Marada, Radim; Szaló, Csaba:  konference Conflict in Identities, Identities in Conflict, Brno, FSS 
MU, 20.–22. 10. 2005. 

 Možný, Ivo: European Graduate School for Social Science. Seminář, Telč, 12.–15. 5. 2005 

 Oates-Indruchová, Libora: organizace workshopu Feministická pedagogika, Obor genderových 
studíí, Katedra sociologie, FSS MU, 22. dubna 2005. 

 Oates-Indruchová, Libora: konvenování a vedení sekce Tělo, tělesnost a technologie těla, Konference 
českých a slovenských feministických studií, Praha, 2.–4. 9. 2005. 

 Šmídová, Iva: Konference českých a slovenských feministických studií. Členka organizačního výboru 
za spolupořádající  instituci (FSS MU), FHS UK, Praha, 2.–4. 9. 2005.  

 Vidovićová, Lucie: Aktivní stárnuti v ČR – bariéry a příležitosti pro implementaci politik aktivního 
stárnutí. (Interdisciplinární pracovní seminář expertů.) Organizátor: FSS MU Brno, Vidovićová 
Lucie (výstup projektu ActivAge). Praha, Ministerstvo zdravotnictví, 14. 4. 2005. 

 The University of Toronto's Summer Program in Central Europe, The New Europe; Culture, Politics 
and Society in Central Europe. Participace katedry sociologie: Radim Marada, Csaba Szaló, kurz 
Remaking Societies – Central Europe Before and After 1989. 20. 5.–26. 6. 2005. 

8.4.6 Institut pro srovnávací politologický výzkum 

 The European Left at the Beginning of the 21st  Century. FSS MU, Brno, 10. a  11. 11. 2005. 

8.4.7 Ústřední knihovna FSS MU 

 II. setkání humanitně orientovaných knihoven v ČR. FSS MU, Brno, 8. 12. 2005. 

8.5 Účast pracovníků FSS MU na mezinárodních a jiných konferencích 
a kongresech 

V roce 2005 byla opět hojná účast akademických pracovníků i studentů DSP na vědeckých a odborných 
(akademických) akcích. Řada z nich jezdí přednášet na jmenovité pozvání svých kolegů a kolegyň 
z pořádajících institucí. 

8.5.1 a) pořádaných v zahraničí 

8.5.1.1 Katedra environmentálních studií 

 Johanisová, Naděžda: konference The Social Economy in Central, East and South East Europe. 
Organizováno OECD LEED programme, Trento, Itálie, 22.–23. 9. 2005. 
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 Johanisová, Naděžda: konference Contesting Capitalism: Practices and Strategie. Organizováno 
University of Leicester Management Centre, Velká Británie, 18. 5. 2005. 

 Klvač, Pavel; Ulčák, Zbyněk: konference Multifunctional Land Use: Meeting Future Demands for 
Landscape Goods and Services. Organizováno Tartu University, Estonsko, květen 2005. 

 Klvač, Pavel; Lokoč, Radim; Pokorný, Jan; Zajoncová, Dana: konference Raum – Zeit – Probleme in 
der Kulturlandschaft. Tagungsband mit Kurzfassungen der Beiträge zur 6. Jahrestagung der IALE-
Region Deutschlad. Organizováno IALE-Region Deutschland, Freiburg im Breisgau, Německo, říjen 
2005. 

 Lokoč, Radim: Avalon Network meeting. Modlnica u Krakova, Polsko, 6.–8. 6. 2005. 

 Ulčák, Zbyněk: Utrecht Network Summer School on Environmental and Ressource Management. 
Ljubljana, Slovinsko, 10.–24. 6. 2005. 

 Ulčák, Zbyněk: The International Assessement of Agricultural Knowledge, Science and Technology. 
Organizováno Světovou Bankou, ve spolupráci s FAO, Global Environment Facility, UNDP, UNEP, 
WHO a UNESCO. Londýn, Velká Británie, duben 2005.  

8.5.1.2 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

 Hanák, Jan: Medien und Geschichte – Wer macht warum welche Meinung? Deutsch-Tschechische 
Akademie, účast na konferenci, Rohr (Dolní Bavorsko), Německo, 24.–27. 2. 2005. 

 Kořínek, David: Institute of Contemporary Arts (Londýn, Velká Británie), instalace Sembion, duben 
2005. 

 Kořínek, David: Ars Electronica 2005 (Architektenforum, Linz, Rakousko), instalace Sakura, září 
2005. 

 Macek, Jakub: Development of Marginalized Communities as a part of community development in 
the whole democratic process of society (Sofia – Bankja, Bulharsko), prezentace The Measuring 
Social Capital Project: Research Evaluation. 

 Pavelka, Jiří: Kulturológia ako akademická disciplína, přednáška „Formování kulturologického 
diskurzu, aneb Kulturologie v systému současných humanitních a společenských věd“. Katedra 
kulturológie FiF UK v Bratislavě, Slovensko, 12.–13. 11. 2005. 

 Šimůnek, Michal: Visual representations of the Other. The Semiotic Analysis of a Newspaper 
Photograph (case study). MIR 3rd Annual Conference, Ljubljana, 14.–15. 4. 2005.  

8.5.1.3 Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií    

 Belko, Marian: Moving Frontiers - Common Approach to Trans-border Threats in Central Europe, 
Magyar Ifjúsági Atlanti Tanács, Budapest, 22.–26. 2. 2006 

 Dančák, Břetislav: Stany Zjednoczone i Nowa Europa, Východní zimní škola, Wrocław, Polsko, 
5. 3. 2005.  

 Dančák, Břetislav: European Studies Consortium Workshop and Meeting, Istanbul Bilgi University, 
Turecko, 6.–9. 10. 2005. 

 Dočkal, Vít: Deutsch-polnisch-tschechische Grenzregion als Modell einer Grenzüberschreitenden 
offenen Gesellschaft? Hannah-Arendt-Institut für Totalitarismusforschung e.V. an der TU Dresden. 

 Dočkal, Vít: Książański Instytut Naukowo-Badawczy, Zámek Ksiaz. Cross-border cooperation – its 
convergences and divergences, 21.–22. 5. 2005. 

 Dočkal, Vít: First Global International Studies, Světový výbor mezinárodních studií (WISC). 
Univerzita Bilgi. Theoretical framework of regional integration – selected issues. Istanbul, Turecko, 
24. 8.–26. 8. 2005. 

 Hloušek, Vít: Europa i Unia Europejska wobec wyzwań współczesności. Universita A. Mickiewicze 
Poznaň; Collegium Polonicum Słubice; Europäische Universität Viadrina Frankfurt/Oder; 
Fachhochschule Berlin; Słubice, 10.–11. 2. 2005. 

 Hloušek, Vít: CEPSA Annual Conference 2005: A New International Role for Small(er) States? 
(CEPSA, AUPSA, IPW, OIIP, Renner-Institut; příspěvek spolu s B. Dančákem). Vídeň, 19.–
21. 5. 2005. 
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 Hloušek, Vít: European Studies Workshop, referát Central Europe and its place within European 
space and history: (limited) homage to Oskar Halecki. Bilgi University, Istanbul, 7.–8. 10. 2005. 

 Kříž, Zdeněk: Expanding and Enhancing the Partnerships: Further Steps after Istanbul. 8th Annual 
Conference, Vídeň, Rakousko, 12.–14. 6. 2005. 

8.5.1.4 Katedra politologie 

 Holzer, Jan: Typologia rzadow niedemokratycznych w panstwach postradzieckich. Studium Evropy 
Wschodniej Uniwersytetu Warszawskiego + Kolegium Evropy Wschodniej Wroclaw + Uniwersytet 
Wroclawski + Zaklad Narodowy im. Ossolinskich, Wschodnija Szkola Zimowa Uniwersytetu 
Warszawskiego. Wroclav, Polsko, 3. 3. 2005. 

 Holzer, Jan: Debate on Non-Democratic and Hybrid Regimes and Post-Communist Experience. 
Kaunas (Litva), Universitas Vytauti Magni, konference Rodzinna Europa. 25.–26. 8. 2005.  

 Holzer, Jan: Czeska politologia: stan aktualny. Uniwersytet Wroclawski, konference Politologia w 
Polsce – stan badan i perspektyw. Legnica, Polsko,  27.–28. 9. 2005 

 Holzer, Jan: Lukashenka´s Belarus as a Case of Non-Democratic Regime – Mentality versus 
Ideology and the Problem of Democratization. Kyjev, Center for European and International Studies 
Kyiv + Center for Strategic and International Studies Washington (Third Brzezinski Scholar Forum). 
2.–4. 12. 2005. 

 Kopeček, Lubomír: konferenční příspěvek: Dlaczego zniknęła SDL?, mezinárodní konference Kryzys 
czy upadek? SLD i partie postkomunistyczne w Europie Środkowej i Wschodniej, organizátor Vysoká 
škola Nowy Sacz. Krakow, Polsko, 14. 5. 2005. 

 Mareš, Miroslav: Politische Extremismen in der Transitions- und Konsolidierungsprozessen in 
Ostmitteleuropas. Hannah Arendt Institut für Totalitarismusforschung e. V. an der Technischen 
Universität Dresden: Demokratiekonsolidierung/-dekonsolidierung in Ostmitteleuropa. Dresden, 
2. 11. 2005. 

 Mareš, Miroslav: Politischer Extremismus in der Tschechischen Republik. Hannah Arendt Institut für 
Totalitarismusforschung e. V. an der Technischen Universität Dresden, České centrum Drážďany: 
Demokratisierungsprozesse in Mittelosteuropa, Dresden, 2. 11. 2005.  

 Mareš, Miroslav: Soudobé trendy v neonacistické hudbě a možnosti jejich postihu. Friderich Ebert 
Stiftung, Ludia proti rasizmu, MVO Ľudia proti rasizmu a Prezídium Policajného zboru: Tréning  
policajtov v oblasti boja proti pravicovému extremizmu, Senec, 7. 3. 2005. 

8.5.1.5 Katedra sociální politiky a sociální práce 

 Sirovátka, Tomáš (Saxonberg, Steven): Social Policy and Work-Family Balance after Communism, 
dostupné na webových stránkách konference. European Social Policy Research network Conference, 
Fribourg, 22.–25. 9. 2005. 

 Nečasová, Mirka, Musil, Libor: Social exclusion of the elderly people receiving home care services 
in the  perception of the workers –  practical examples from the research and the impact on social 
cohesion. (Paper presented on the ESSW conference on Social Work and Social Cohesion). Kypr, 
duben 2005. 

 Winkler, Jiří: Aus - und Weiterbildung für eine prosperierende Wirtschaft mit attraktiven 
Arbeitsplätzen, pořadatel: ÖSB Consulting und L. R. Sozialforschung. Vídeň, Znojmo, mezinárodní 
konference. 27. 11. 2005.  

8.5.1.6 Katedra sociologie 

 Grygar, Jakub: Powstawanie granicy: Śląsk Cieszyński i „krizys tożsamości“. Slezská univerzita 
Katowice, Cieszyn, Polsko, 24. 4. 2004. 

 Katrňák, Tomáš: International Sociological Association, Research Committee on Social 
Stratification and Mobility (RC 28), název přednášky: Trends in Educational Homogamy in Central 
European Countries, 1976–2003, Oslo, 5.–8. 5. 2005. 

 Manea, Beatrice: konference Who's Afraid of Feminism? Teaching and Researching Gender in the 
CEE Region, Timisoara, Rumunsko, 5.–8. 5. 2005. 
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 Manea, Beatrice: XXV IUSSP International Population Conference, příspěvek v rámci zasedání 
54 Eastern and Western Europe: convergence and divergence, Tours, Francie, 17.–24. 7. 2005. 

 Marada, Radim: Cultural Sociology: Protest, Youth, Generations, University of Copenhagen, 
Denmark, 24. 5. 2005. 

 Nedbálková, Kateřina: The gendered  character of crime and imprisonment, University of California, 
Davis, USA. 

 Oates-Indruchová, Libora: Publishing Process, Publishing Institutions and Censorship in Czech 
Social Sciences, 1968–89: Issues of Disciplinarity and Interdisciplinarity in Qualitative Research, 
Sociology and Interdisciplinary Knowledge, Mellon Disciplinary Workshops in Sofia, Bucharest, and 
Budapest, Centre for Advanced Study, Sofia, Bulgaria. 

 Oates-Indruchová, Libora: From an Obituary to ‚Four Sheets of Stories‘: Doing Research on Self-
Censorship among Academics, Centre for Narrative Research, University of East London, UK. 

 Rabušic, Ladislav: člen panelu na demografické konferenci The Demographic Future of Europe, 
Stuttgart, 16. 11. 2005. 

 Rabušic, Ladislav; Berek-Bialas, J., Ruzik, A., Vidovićová, Lucie: International, Accidental or 
Forgotten? The Active Ageing Policie in Poland and the Czech Republic. Konference on Overcoming 
the Barriers and Seizing the Opportunities of Active Ageing Policie in Europe. Brussels, 
18. 10. 2005. 

 Rabušic, Ladislav; Rabušicová, Milada: On Adult Education in the Czech Republic – who 
participates and why. 7th Conference of European Sociological Association, Toruň, 9.–12. 9. 2005. 

 Szaló, Csaba: Cultural identities beyond postmodern nomadism and ethno-cultural displacement 
Rethinking Inequalities, 7th Conference of European Sociological Association. Research Network 27 
Social Theory. Torun, Poland, 9–12. 9. 2005. 

 Szaló, Csaba: Deterritorialization, cultural identities and the transnational world of migrants. Global 
Studies, Institut for Sociology, Albert Ludwigs University, Freiburg, 5. 7. 2005. 

 Szaló, Csaba: Metaphors of cultural unity and the social inclusion of ethno-cultural minorities. 
Theoretical Problems in Migration Studies. SSEES University College London, 6. 5. 2005 

 Šlesingerová, Eva: Tělo, moc a vizualita.  Work in Progress, Bratislava, 30. 5. 2005. 

 Šlesingerová, Eva: Vizuální analýza a rasismus. Workshop Interkultúrne vzdělávanie (Nadácia 
Martina Šimečku), Moravany, SR, 5. 7. 2005. 

 Vidovićová, Lucie; Mrázová, Markéta: Sociální spravedlnost pro všechny – cíl nebo sen rozšířené 
Evropy (Volksolidarität Dresden), Dresden, Německo. Téma: Svépomocné skupiny seniorů v ČR a 
občanská společnost. 26.–27. 5. 2005. 

 Vidovićová, Lucie: konference Ageing societies: Critical Perspectives on the Past, Present and 
Future, British Society of Gerontology, Keele, UK. 13.–16. 7. 2005. 

 Vidovićová, Lucie: konference Rethinking Inequalities, ESA, (on-line: www.ageing-in-europe.de). 
Toruń, Polsko, 9.–13. 9. 2005. 

 Vidovićová, Lucie: konference ActivAge Project: Overcoming the barriers and seizing the 
opportunities of active ageing policies in Europe. Brusel, Belgie.  

 Vidovićová, Lucie: konference Building Cohesion in an Ageing Europe – Regions for All Ages,  
Brusel, Belgie. (on-line: www.age-concern.uk) 23.–24. 11. 2005. 

8.5.1.7 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  a Katedra psychologie 

 Divínová, Radana: Psychological Background of Cybersexual Activities: Qualitative Survey of 
Specific Computer Mediated Communication (among Czech Users). Paper. Workshop Dark Side of 
the Human-Computer Interaction na konferenci Interact, Řím (Itálie), 12. 9. 2005. 

 Dvořáková, Jana; Tyrlík, Mojmír: Effect of values on moral dilemma solving and reasoning. 14th 
General Meeting of the European Association of Experimental Social Psychology,. EAESP, 
Würzburg 19.–23. 7. 2005. 
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 Ježek, Stanislav: School-climate assessment: A proposal for assessment procedure which would be 
both immediately meaningful while retaining the possibility for comparison. Paper. 27th 
International School Psychology Colloquium 2005. Athény, Řecko, 13.–17. 7. 2005.  

 Konečný, Štěpán; Tyrlík, Mojmír; Macek, Petr. Making responsibility of adolescents commensurate 
with their relationship with parents. Poster. In: 14th General Meeting of the European Association of 
Experimental Social Psychology. EAESP, Würzburg, 19.–23. 7. 2005. 

 Lacinová, Lenka; Michalčáková, Radka: Romantic Relationship in Early Adolescence: Experiences 
& Conceptions of 13-Year Olds. XIIth European Conference on Developmental Psychology. 
University La Laguna, La Laguna, Tenerife, Španělsko, 24.–28. 8. 2005.   

 Macek, Petr; Širůček, Jan: Parenting style during childhood and perception of parents as predictors of 
adolescents self-esteem. XIIth European Conference on Developmental Psychology. University La 
Laguna, La Laguna, Tenerife, Španělsko, 24.–28. 8. 2005. 

 Macek, Petr: Trust in adolescence: cultural, social, and interpersonal context. 9th European Congress 
of Psychology,  Granada, Španělsko, 3.–8. 7. 2005 

 Michalčáková, Radka; Lacinová, Lenka: Personality and Fears of Thirteen-Year-Olds.  XIIth 
European Conference on Developmental Psychology. University La Laguna, La Laguna, Tenerife, 
Španělsko, 24.–28. 8. 2005. 

 Plaňava, Ivo: přednáška na téma: Projekt „Cesta“ a mezilidská komunikace.  Zvolen. Slovensko 
28. 4. 2005. 

 Polášková, Eva: Gay and Lesbian Families in the Czech Republic: "Different" Ways of Parenting. 
XIIth European Conference on Developmental Psychology. Tenerife: University La Laguna, La 
Laguna, Španělsko, 24.–28. 8. 2005. 

 Poledňová, Ivana; Stránská, Zdenka: Pupils psychological stress and optimal school adaptation 
factors. 26th International Conference of the Stress and Anxiety Research Society.  Halle (Saale), 
Německo, 21.–23. 7. 2005. 

 Poledňová, Ivana: Causality in self-assessment of success/failure at basic school pupils.  26th 
International Conference of the Stress and Anxiety Research Society. 1.vyd. Halle (Saale), Německo, 
21.–23. 7. 2005. 

 Portešová, Šárka: Fears of gifted children. XIIth European Conference on Developmental 
Psychology. University La Laguna, La Laguna, Tenerife, Španělsko, 24.–28. 8. 2005. 

 Šafářová, Michela; Širůček, Jan: Sociometric Position of Czech Seventh Graders with Risk-Taking 
Behaviour. 27th International School Psychology Colloquium 2005. Athény, Řecko, 13.–17. 7. 2005. 

 Širůček, Jan; Šafářová, Michaela: The Screening Assessment of Peer Relationship in the Classroom: 
Consistency in Rating of Social Behaviour of Children in the Classroom between Teachers and 
Children. 27th International School Psychology Colloquium 2005. Athény, Řecko, 13.–17. 7. 2005. 

 Šmahel, David: Identity of Czech Adolescents - Relation of Cyberspace and Reality.  9th European 
Congress of Psychology,  Granada, Španělsko, 3.–8. 7. 2005 

 Smékal, Vladimír: Ličnost s logoterapeutičeskoj točki zrenija.  Problema smysla v naukach o 
čeloveke. Moskva. 

 Stránská, Zdenka: Learning styles and anxiety. 26th International Conference of the Stress and 
Anxiety Research Society.  Halle (Saale), Německo, 21.–23. 7. 2005. 

 Tyrlík, Mojmír; Macek, Petr: Personal responsibility and justice: How do Czech adolescents 
understand dilemmatic cornerstones of history. Actes du colloque International Citoynneté, Justice & 
Psychologie. Lyon: GERA, Université Lumiere Lyon,  11. 7. 2005. 

 Skorunka, David; Vybíral, Zbyněk: Septimus Project – Combining traditional and e-learning 
methods in psychotherapy training. Montreal, Society for Psychotherapy Research, Quebec, Kanada, 
2005. 

 Vybíral, Zbyněk: přednáška na Psychologických dnech. Bratislava, září 2005. 
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8.5.1.8 Institut pro srovnávací politologický výzkum 

 Hloušek, Vít; Kopeček, Lubomír: Politika w Europie Środkowo-Wschodniej po 1989 r. i Slowaccy 
ekskomunisci. Konference Rodzinna Evropa, Varšavská univerzita, Univerzita Vitolda Velikého 
v Kaunasu, Kaunas, 24.–28. 7. 2005. 

 Hloušek, Vít; Kopeček, Lubomír: Cleavages in Contemporary Czech and Slovak Politics: between 
Persistence and Change. ECPR General Conference 2005, ECPR Corvinus University of Budapest, 
Budapešť, 8.–10. 9. 2005. 

 Hloušek, Vít; Kopeček, Lubomír: Podziały polityczne – koncepcja badania w Europie Środkowo-
Wschodniej. Konference Politologia w Polsce. Stan badań i perspektywy, Instytut Politologii, 
Wydział Nauk Społecznych Uniwersytetu Wrocławskiego, Legnica, 27.–29. 9. 2005. 

 Hloušek, Vít: Předsedající panelu: Współnota regionu Europy Środkowo-Wschodniej. Konference 
Rodzinna Evropa, Varšavská univerzita, Univerzita Vitolda Velikého v Kaunasu, Kaunas 24.–
28. 7. 2005. 

 Holzer, Jan: Postkomunisci w Czechach. Konference Kryzys czy upadek. SLD i partie 
postkomunistyczne w Europie Srodkowej i Wschodniej, WSB – NLU, Nowy Sacz, 14. 5. 2005. 

 Kopeček, Lubomír: Sociáldemokratizácia SDL – o čo išlo a prečo to nevyšlo. Konference Vývoj a 
perspektívy sociálnej demokracie na Slovensku – pohľad zvnútra a zvonku, Friedrich Ebert Stiftung 
Slovensko, Bratislava, 4.–5. 11. 2005.  

 Mareš, Miroslav: Communist and Post-Communist Parties in the Czech Republic and in Slovakia. 
(Konference Taking Stock of Communist and Post-Communist Parties in Europe, Hannah Arendt 
Institut für Totalitarismusforschung e. V. an der Technischen Universität Dresden, Centrum 
Europejskie Książ, Dresden/Walbrzych, 17. 9. 2005. 

 Pšeja, Pavel: Region-Building and Party Politics in the Czech Republic. Workshop Decentralization 
and Regionalization in Central and Eastern Europe, Tübingen Universität, Quedlinburg, Německo, 
listopad 2005.  

 Vykoupilová, Hana: Eurofederalist Organizations and Their Interests Assertion from Policy Analysis 
Point of View. Konference 3rd International Conference on International and European Political 
and Economic Affairs, ATINER, Athény, Řecko, květen 2005. 

 Vykoupilová, Hana: Eurofederalism and its Place in European Political Parties´ Programs. 
Konference UACES Student Forum 6th Annual Conference, UACES, University of Oxford, Great 
Britain, duben 2005.  

8.5.1.9 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti 

 Vašečka, Michal: Přednáškový cyklus pro úředníky centrálních orgánů Srbska a Černé Hory na téma: 
Integration of Roma minority and the EU integration process: lessons learned. OSCE Mission in 
Beograd, Bělehrad, 7.–8. 6. 2005. 

 Vašečka, Michal: Přednáška pro studenty Georgetown University (Prof. Sharon Wolchik). 
Název přednášky: Processes of Slovak – Hungarian reconciliation, 14. 6. 2005. 

 Vašečka, Michal: IV. V4 Summer School, Villa Decies, Krakow. Přednáška: Integration of migrants 
in Cenral European countries, 6.–8. 7. 2005. 

 Vašečka, Michal: Přednáška pro iracké aktivisty. Institut pro veřejné otázky a US Embassy. 
Název přednášky: Evaluation and Assesment of public policy towrad national minorities, 28. 7. 2005. 

 Vašečka, Michal: Přednáška pro mladé členy politických stran LIKUD a Strana práce z Izraele na 
téma: Antisemitismus v střední Evropě po roce 1989. Košice, 3. 8. 2005. 

 Tomášek, Marcel: From Europeanization to Easternization? Civic Democratic Party Attitudes to 
European Integration and Socio-Economic Sources of the European Cleavage in the Czech Party 
Systém. 2nd Interantional conference Institutions and Policies for the New Europe. Institute of 
Macroeconomic Analysis and Development (Ljubljana) a Research Center  on Transition and 
Development Economics (Paříž) v Sieně, Certosa di Pontignano, 27.–30. října 2005. 

 Vašečka, Michal: Přednáška pro studenty z Universitat Freiburg. Název přednášky: Ethnic 
minorieties in Slovakia: problems and challenges, political approaches, and public discourse. 
Bratislava, 5. 10. 2005. 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 5  3 9  

 



 
 

 Vašečka, Michal: Odborné tematické semináře (4) Národ, nacionalizmus, integrace minorit, 
předcházení etnickým konfliktů“ – přednáškový cyklus na Academia Istropolitana Nova. 
15. 10.-12. 11. 2005. 

8.5.2 b) pořádaných v ČR 

8.5.2.1 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

 Hanák, Jan: příprava mezinárodní konference hnutí  svépomocných skupin osob intelektově 
znevýhodněných, jejich rodičů a přátel Víra a Světlo (za účasti koordinátorů Česko, Litva, Norsko, 
Polsko, Velká Británie), Praha, 13.–16. 1. 2005.  

 Hanák, Jan: Arise, shine, for your light has come – Continental Assembly Europe North&East, 
organizace mezinárodní konference hnutí  svépomocných skupin osob intelektově znevýhodněných, 
jejich rodičů a přátel Víra a Světlo (účast Arménie, Česko, Dánsko, Gruzie, Irsko, Litva, Norsko, 
Polsko, Rusko, Slovensko, Švédsko, Ukrajina, Velká Británie), Praha, 22.–26. 9. 2005. 

 Macek, Jakub: Cyberspace 2005 International Conference. (Masarykova univerzita, Brno), referát 
Private and Public: Communication Technologies Between Two Cultural Spaces (anglicky), PF MU, 
Brno, 7.–8. 11. 2005. 

8.5.2.2 Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií    

 Belko, Marian: EU a korupce – projevy a potírání. Mezinárodní politologický ústav Masarykovy 
univerzity v Brně; Konrad-Adenauer-Stiftung, zastoupení v Praze; PF MU, Brno, 24.–26. 11. 2005. 

 Belko, Marian: Vzájemné vztahy Evropské unie a Spojených států amerických a zájmy České 
republiky. Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v Brně, Brno, 31. 10.-2. 11. 2005. 

 Belko, Marian: Evropská integrace a demokracie: rozhodovací proces a veřejná kontrola. FSS MU, 
Brno, 3. 11. 2005.  

 Dančák, Břetislav: přednáška Euro-Atlantic Relations – the US Views on Europe and NATO v rámci 
programu International Security and NATO – Program for university students from Serbia and 
Montenegro. ÚMV, Praha, 13. 5. 2005. 

 Dančák, Břetislav: přednáška Euro-Atlantic Relations – the US Views on Europe and NATO v rámci 
program International Security and NATO – Program for university students from Serbia and 
Montenegro.  ÚMV, Praha, 25. 11. 2005. 

 Fiala, Petr: Evropská integrace a demokracie: rozhodovací proces a veřejná kontrola. FSS MU, 
Brno, 3. 11. 2005.   

 Hloušek, Vít: Evropeizace – nové téma politologického výzkumu. Mezinárodní politologický 
ústav Masarykovy univerzity v Brně; Konrad-Adenauer-Stiftung, zastoupení v Praze; Brno, 
14. -15. 4. 2005. 

 Hloušek, Vít: VI. Mezinárodní balkanistické symposium. Ústav slavistiky FF MU v Brně; 
Jihomoravský kraj; Historický ústav AV ČR; Moravské zemské muzeum v Brně; Český národní 
komitét balkanistů; Matice moravská; Brno, 25.–27. 4. 2005. 

 Kořan, Michal: Evropeizace – nové téma politologického výzkumu. Mezinárodní politologický 
ústav Masarykovy univerzity v Brně; Konrad-Adenauer-Stiftung, zastoupení v Praze; Brno, 
14.-15. 4. 2005. 

 Kořan, Michal: EU a korupce – projevy a potírání. Mezinárodní politologický ústav Masarykovy 
univerzity v Brně; Konrad-Adenauer-Stiftung, zastoupení v Praze; PF MU, Brno, 24.–26. 11. 2005. 

 Kořan, Michal: Vzájemné vztahy Evropské unie a Spojených států amerických a zájmy České 
republiky. Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v Brně, Brno, 
31. 10. -2. 11. 2005. 

 Kořan, Michal: Evropská integrace a demokracie: rozhodovací proces a veřejná kontrola, FSS MU, 
Brno, 3. 11. 2005.  

 Pitrová, Markéta: Evropská integrace a demokracie: rozhodovací proces a veřejná kontrola, FSS 
MU, Brno, 3. 11. 2005.  
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 Pitrová, Markéta: Role Ústavní smlouvy a důsledky ratifikačního procesu. MZV ČR, Praha, 
5. 4. 2005.  

8.5.2.3 Katedra politologie 

 Balík, Stanislav: workshop Ten Years of Public Policy Studies in the Czech Republic. Current State, 
Perspectives and European Inspirations, Centrum pro sociální a ekonomické strategie FSV UK, 
Praha, 7. 2. 2005. 

 Holzer, Jan: Konec tranzitologického paradigmatu? Postkomunistická studia a současná debata o 
nedemokratických režimech. Katedra antropologie Filosofické fakulty Západočeské univerzity 
v Plzni (interdisciplinární seminář Totalitarismus), Plzeň, 20. 5. 2005. 

 Holzer, Jan: Česká politika – výkonná moc. Centrum pro studium demokracie a kultury – 
International Republican Institute, Brno, 12. 9. 2005. 

 Mareš, Miroslav: Potenciální motivy a cíle útoků chemického terorismu na území ČR. Ústav ochrany 
proti zbraním hromadného ničení Univerzity obrany, Místo a úloha chemického vojska v podmínkách 
teroristického použití ZHN, Vyškov, 18. 10. 2005. 

 Mareš, Miroslav: Sbližování agendy ministerstev obrany a vnitra v rámci boje proti terorismu. 
Ústav strategických studií Univerzity obrany Brno, Institut für Strategie und Sicherheitspolitik der 
Landesverteidigungsakademie Vídeň: Vojenské aspekty bezpečnosti střední Evropy, Brno, 
21. 4. 2005. 

 Strmiska, Maxmilián: Konference Víceúrovňové vládnutí: teorie, přístupy, metody. Moderování 
1. panelu a referát: Stranické systémy a víceúrovňové teritoriálně-politické pluralismy - několik 
poznámek k jejich pojetí a rozboru, Institut pro srovnávací politologický výzkum MU, Brno, 
26. 5. 2005. 

 Strmiska, Maxmilián: Sympózium How to Teach Social Sciences? Challenge for 21st Century. 
Moderování 2.  sekce, Fakulta sociálních studií MU, Brno, 16. 9. 2005. 

 Strmiska, Maxmilián: Konference The European Left at the Beginning of the 21st Century. 
Moderování panelu Social Democracy: Contemporary Challenges, Institut pro srovnávací 
politologický výzkum MU, Brno, 10.–11. 11. 2005. 

8.5.2.4 Katedra sociální politiky a sociální práce 

 Sirovátka, Tomáš: zvané vystoupení Životní šance, rodina a sociální politika. VI. mezinárodní 
konference NC pro rodinu, Výboru pro zdravotnictví a sociální politiku Senátu Parlamentu ČR a 
KAB Insitut Waldmunchen, IEF („Rodinná politika jako nástroj sociálního vyloučení“), Vídeň,  
25-26. 4. 2005. 

 Sirovátka, Tomáš: zvané vystoupení Může sociální politika ovlivnit rodinné chování? Mezinárodní 
konference MPSV ČR Rodina a rodičovství na prahu 21. století. Praha, Emauzy, 10.–11. 11. 2005.  

 Nečasová, Mirka; Musil, Libor: „Latent“ and „Importunate“ Dilemmas in Chops. Paper presented on 
International Conference of consorcium of Universities Ostrava, Eichstätt-Ingolstadt, Kuopio, 
Canterbury, Lille and Hertfordshire on  De-and re-construction processes within different welfare 
regimes in Europe – Consequences for social work theory and practice, Ostrava, září 2005. 

 Musil, Libor; Nečasová, Mirka: The Emergence of Dilemma in Social Work Service Organizations. 
Paper presented on International Conference of consorcium of Universities Ostrava, Eichstätt-
Ingolstadt, Kuopio, Canterbury, Lille and Hertfordshire on De-and re-construction processes within 
different welfare regimes in Europe – Consequences for social work theory and practice, Ostrava, 
září 2005. 

8.5.2.5 Katedra sociologie 

 Manea, Beatrice: EGSSS (European Graduate School for Social Sciences): mezinárodní seminář, 
Telč, květen 2005. 

  Rabušic, Ladislav: Proč a jaká česká imigrační politika. Mezinárodní demografická konference, PřF 
UK v Praze, květen 2005.  

 Szaló, Csaba: Neo-tribes, Places and Contemporary Cultural Identities. Fifth International 
Conference on Conflict in Identities – Identities in Conflict, FSS MU, Brno, 20.–22. 10. 2005 
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 Szaló, Csaba: Cultural identities, symbolic boundaries and practices of symbolic power Models of 
consumption and cultural identity across Eastern and Western Europe: conflict or challenge? 
FSS MU, Brno, 23. 4. 2005.  

8.5.2.6 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny a Katedra psychologie 

 Cagaš Petr; Dalajka Jiří: Vztah mezi temperamentem a styly učení u studentů středních škol. 
Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–
14. 1. 2005 

 Cagaš, Petr; Dalajka, Jiří. Vztah mezi temperamentem a styly učení u studentů středních škol. 
Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–
14. 1. 2005 

 Čermák Ivo: Narativní imaginace a utváření já. Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a 
sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005. 

 Divínová, Radana: Cybersex, jeho přitažlivost a specifika. Příspěvek přednesený na XI. konferenci O 
sexualitě a lidských vztazích. Uherské Hradište, 18.–20. 5. 2005. 

 Divínová, Radana: Specifika cybersexuální interakce. Příspěvek přednesený na III. mezinárodní 
konferenci Cyberspace 2005: Normative Framevork v Brně, pořádá PF MU, FSS MU, Brno, 
7.-8. 11. 2005. 

 Hanžlová, Martina; Macek, Petr: Pojetí důvěry u adolescentů. Poster. Konference Sociální procesy a 
osobnost, Brno,  22.–23. 9. 2005 

 Ježek, Stanislav: Tvorba metodiky zkoumání klimatu školy z pohledu žáků 2. stupně ZŠ. Konference 
Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech. Brno: MU 13.–14. 1. 2005  

 Kohoutek, Tomáš; Ježek, Stanislav; Mareš, Jan. Otázky vztahu stylu zvládání zátěže mladšími 
adolescenty a jejich sociální pozice ve školní třídě. Konference PsÚ AV ČR, PÚ SAV, Brno, 2005. 

 Macek Petr: Kde končí dospívání a kde začíná dospělost – známe odpověď? Konference Vývoj a 
utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005 

 Macek, Petr:  Co nám sdělují dospívající: z výsledků empirických výzkumů. Praha: Den rodinných 
terapeutů. 

 Macek, Petr: Možnosti a meze zkoumání identity: vyčerpané nebo nevyčerpatelné téma? Přednáška. 
Konference Sociální procesy a osobnost, Brno,  22.–23. 9. 2005. 

 Macek, Petr: Osobní a profesní identita (učitelů) a zdravý vztah k sobě samému. Příspěvek 
prezentovaný na konferenci Škola a zdraví, PF MU, Brno, 14.–15. 9. 2005.  

 Macek, Petr: Teaching of Psychology: Experiences, Doubts, and Hopes. Referát na konferenci How 
to teach social sciences? Challenge for 21st century. FSS MU, Brno, 16. 9. 2005 

 Mareš, Jan: Rodinné prostředí a jeho vliv na výkonovou motivaci jedenáctiletých dětí ve škole. 
Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 
13.-14. 1. 2005. 

 Mareš, Jan. Internetová prezentace školy jako jeden z indikátorů klimatu školy. Přednáška na 
konferenci AŠP SR a ČR, Zlín, 2005. 

 Mareš, Jiří; Ježek, Stanislav: Dotazník sociální opory u dětí a dospívajících. Praha: Institut 
pedagogicko-psychologického poradenství ČR, 2005. 

 Osecká, Terezie; Balaštíková, Veronika; Pilát, Milan: Problémy pedagogických pracovníků 
mateřských škol ve vztahu k multikulturnímu vzdělávání. Konference Vývoj a utváření osobnosti 
v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005. 

 Pavlíková, Eva: Spokojenost ženy na rodičovské dovolené. Konference psychologie zdraví, 
Vernířovice, 20.–22. 5. 2005. 

 Polášková, Eva: Gay and Lesbian Families in the Czech Republic. Web version 
(http://www.fss.muni.cz/struktura/eusoc/EUSOC_paper_Polaskova.pdf). Telč: European Graduate 
School for Social Sciences. FSS MU, Brno, 2005.  

 Poledňová, Ivana: Percepce kauzality u dětí. Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a 
sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005. 
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 Portešová, Šárka: Rozumově nadané děti mladšího školního věku a jejich sociální a emoční adaptace. 
Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 
13.-14. 1. 2005 

 Portešová, Šárka. Nadaní jako předmět výzkumu a vzdělávání na MU Brno. 128. klinicko-
psychologický den, přednáška. 2005.  

 Řehulková, Jana: Kognitivní styl a studijní styl u studentů středních a vysokých škol. Konference 
Škola a zdraví 21, Brno, 15.–16. 9. 2005. 

 Řehulková, Jana: Problém vztahu kognitivního stylu ke studijnímu stylu u studentů SŠ a VŠ. 
Psychologické dny, Bratislava, 8.–10. 9. 2005.  

 Šafářová, Michaela; Širůček Jan: Sociální opora vrstevníků: rizikový nebo protektivní faktor 
rizikovéhochování v adolescenci?. Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních 
kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005. 

 Šindler, Jakub: Zážitková pedagogika jako jedna z možných cest příznivého rozvoje člověka. 
Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech.  MU, Brno, 
13.-14. 1. 2005. 

 Šmahel, David: Vztahy adolescentů ve virtuálním prostředí v kontextu teorie statusů identity dle 
Marcii. Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a sociálních kontextech.  MU, Brno, 
13.-14. 1. 2005 

 Šmahel, David. Internet v rukou adolescentů: přínos nebo hrozba? Den rodinných terapeutů, Praha, 
2005.  

 Šmahel, David: Specifika komunikace prostřednictvím internetu pohledem psychologie. Prezentace 
na konferenci: Čeština na internetu, Praha, 2005. 

 Vančura Jan: Vyjádření emocí v textech 11 a 13 letých. Konference Vývoj a utváření osobnosti 
v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005. 

 Vízdalová Hana: Význam zvířete ve vývoji osobnosti. Konference Vývoj a utváření osobnosti 
v etnických a sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005. 

 Vybíral Zbyněk: Typický člen rodiny. Konference Vývoj a utváření osobnosti v etnických a 
sociálních kontextech. MU, Brno, 13.–14. 1. 2005 

8.5.2.7 Institut pro srovnávací politologický výzkum 

 Hloušek, Vít: Teorie konsociační demokracie a moravská praxe. Konference Moravské vyrovnání 
z roku 1905: možnosti a limity národnostního smíru ve střední Evropě, Výzkumné středisko pro 
dějiny střední Evropy; Historický ústav FF MU; Matice moravská; Historický ústav AV ČR; Brno, 
10.-11. 11. 2005. 

 Hloušek, Vít: Austrian Social Democracy: Adaptation to changing role at the Threshold of the Third 
Millenium. Konference The European Left at the Beginning of the 21st Century, ISPO FSS MU, 
Brno 10.–11. 11. 2005. 

 Holzer, Jan: Předsedající panelů: Národy, nacionalismy a evropská politika na začátku 21. století a 
Evropská unie jako badatelská výzva pro politickou vědu. Konference Víceúrovňová vláda: teorie, 
přístupy, metody, Institut pro srovnávací politologický výzkum MU, Brno, 26. 5. 2005. 

 Holzer, Jan: Předsedající panelu: Communist Parties: Between Persistence and Change. Konference 
The European Left at the Beginning of the 21th Century, ISPO FSS MU, Brno, 11. 11. 2005. 

 Chytilek, Roman: České senátní volby. Podněty. Výsledky. Alternativy. Konference Evropeizace – 
nové téma politologického výzkumu, Mezinárodní politologický ústav MU a Konrad Adenauer 
Stiftung, Brno, 14. 4. 2005. 

 Kopeček, Lubomír: Stranická rodina, rozdíly v jejím vymezování a práce s ní v podmínkách nových 
středoevropských multipartismů. Konference Víceúrovňová vláda: teorie, přístupy, metody, ISPO 
FSS MU, Brno, 26. 4. 2005.  

 Kopeček, Lubomír: Český a slovenský stranický systém 1989 – 1992: rozvolnění vazeb. Konference 
Slovensko – české vztahy po roce 1993, Vysoká škola politických a společenských věd, Kolín, 
8. 12. 2005. 
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 Mareš, Miroslav: Reformists versus Dogmatics. The Analysis of the Internal Party Conflict Inside the 
KSCM. Konference The European Left at the Beginning of the 21st Century, ISPO FSS MU, Brno, 
10. 11. 2005. 

 Mareš, Miroslav: Soudobá stranickopolitická reprezentace eurokomunismu. Konference Evropeizace 
– nové téma politologického výzkumu, Mezinárodní politologický ústav MU a Konrad Adenauer 
Stiftung, Brno, 14. 4. 2005. 

 Mareš, Miroslav: Vliv korupce na evropské systémy politických stran. Konference EU a korupce. 
Projevy a potírání. Politologická, právní a společenská dimenze v Evropě, Mezinárodní politologický 
ústav MU, Právnická fakulta MU, Konrad Adenauer Stiftung, European Comminison – TAIEX, 
Brno, 25. 11. 2005. 

 Vykoupilová, Hana: Eurofederalismus v politikách evropských politických stran. (konference 
Evropeizace – nové téma politologického výzkumu) MPÚ Brno, duben 2005. 

8.5.2.8 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti 

 Vašečka, Michal: Přednáška pro zahraniční studenty FSV UK Praha: Roma minority in V4 
countries after the enlargement of the EU. Praha, 27. 4. 2005. 

 Vašečka, Michal: přednáška pro irácké aktivisty National and religious minorities in transforming 
post-communist countries: lessons learned. Institut pro veřejné otázky a US Embassy, Praha, 
7. 5. 2005. 

 Vašečka, Michal: přednáška pro vysokoškolské studenty z Dánska na téma: Romská menšina 
v České a Slovenské republice po roce 1989. 31. 8. 2005. 

8.5.2.9 Ústřední knihovna FSS MU 

 Šléglová, Irena: Knihovna a architektura, Univerzita Palackého, Olomouc, 5.–6. 9. 2005. 

 Šléglová, Irena: CASLIN  2005, Lednice, 21.–22. 6. 2005. 

 Krčál, Martin: INFORUM  2005, Praha, 24.–26. 5. 2005. 

 Juránek, Michal: INFORUM 2005, Praha, 24.–26. 5. 2005. 

 

8.6 Mimosmluvní kontakty FSS se zahraničními pracovišti 

Mimosmluvní kontakty obohacují výzkumné i výukové aktivity fakulty. Ze zahraničních lektorů, kteří 
zde realizují kurzy v bakalářském a magisterském stupni, lze zmínit Johna Wiltona, Miklose Vöröse nebo 
podíl Bernharda Naucka, Barta van Steenbergena, či Jense Joachima Hesseho na společném programu 
European Graduate School of Social Sciences. Katedra sociální politiky a sociální práce spolu s Katedrou 
environmentálních studií zorganizovaly týdenní pobyt 40 norských studentů a pedagogů a dále je hodno 
zmínky, že několik zahraničních akademických přátel se zúčastnilo slavnostního symposia k otevření 
nové fakultní budovy na Joštově, věnovaného otázkám výuky sociálně-vědních oborů v 21. století.  

8.6.1 Katedra environmentálních studií 

 Spolu s Katedrou sociální politiky a sociální práce – organizace brněnského studijního pobytu 40 
pedagogů a studentů programu Master of Community Care  Lillehammer University College, duben 
2005. 

Hosté: 

 Studijní návštěva 15 pedagogů a studentů Keene State College, USA, květen 2005 

 Příprava společného magisterského studijního modulu s Lillehammer University College, 2005–
2007. 
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8.6.2 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

Hosté: 

 Prof. Lutz Dammbeck – HfbK Dresden, listopad 2005. 

 Sebastian Vogt – Technische Universitaet Illmenau, červen 2005. 

 Kristel Balcaen – Hogeschool West-Vlaanderen, září 2005. 

 Brian D. Wells MFA, Assistant Professor – Mass Communication Department, Idaho State 
University USA, prosinec 2005. 

 James E. Rogers, Media Specialist – Mass Communication Department, Idaho State University USA, 
prosinec 2005. 

Kontakty: 

 Dr. Alexander Knorr – München Universität, Německo. 

 Dr. Roger Hurwitz – M.I.T., USA. 

8.6.3 Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 

Hosté: 

 Prof. Carlos Juarez – Hawaii Pacific University, Honolulu, USA. 

 Dr. John Wilton – University of Plymouth, Velká Británie. 

 Dr. Klaus Detterbeck – Otto von Guericke Universität, Magdeburg, Německo. 

 Dr. Grigorij Mesežnikov – Inštitút pre verejné otázky, Bratislava. 

 Dr. Jan Malicki – Institute of Eastern Studies, Warsaw University. 

 Dr. Mojmír Povolný – Lawrence University, Appleton, Wisconsin. 

Kontakty: 

 Emanuel Rauta – Romanian Center for Public Policy, Bukurešť. 

 Jochen Franzke – Universität Potsdam. 

 Firas Al-Azzawi – International Republican Institute, Baghdad Office, Bagdád. 

 Rustas Kamuntavičius – Vytautas Magnus University, Kaunas. 

 Artur Wolek – Wysza Szkola Byznesu, NLU, Nowy Sacz. 

 Emil Mintchev – Zentrum für Europäische Integrationsforschung, Bonn. 

 Marek Migalski – Uniwersytet Slaski, Katovice. 

 Andrzej Antoszewski – Uniwersytet Wroclawski, Wroclaw. 

 Dieter Bingen – Deutsches Polen Institut, Darmstadt. 

 Dr. John Micgiel – East Central European Center, Columbia University in the City of New York. 

 Dr. Antoni Kruszewski – University of Texas at El Paso, Texas. 

 Dr. Milan Fryščák – New York University, New York. 

 Jacek Cichocki – Center for Eastern Studies, Warsaw. 

 Dr. Rustis Kamuntavičius – University of Kaunas, Kaunas. 

 Dr. Dejan Djokić – The University of Nottingham, Nottingham. 

 Dr. Alexander Duleba – Slovenská spoločnosť pre zahraničné vzťahy, Bratislava. 

 Elizabeth Witzke – Otto von Guericke Universität, Magdeburg, Německo. 

 Dr. Chiara Liverani – University of Bologna, Itálie. 

 Prof. Jean Michel De Waele – Université Libre de Bruxelles, Belgie. 
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 Agnieszka Wenninger – GESIS, Berlín, Německo. 

 Prof. Wolfram Hilz – Universität Bonn, Německo. 

 Dr Rudolf Hecht – Landesverteidigungsakademie Wien. 

 Dr. Günter Hauser – Landesverteidigungsakademie Wien. 

8.6.4 Katedra politologie 

Kontakty: 

 Agnieszka Wenninger – GESIS, Berlín, Německo. 

 Prof. László Bruszt – EUI, Florencie, Itálie. 

8.6.5 Katedra psychologie a Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny 

Hosté: 

 Dr. David Hiles – De Montfort University, Leicester,  UK. Seminář pro studenty DSP a přednášky, 
8.–13. 12. 2005. 

 Prof. Pavel Machotka – přednáška pro studenty DSP. 

Kontakty: 

 Smékal, Vladimír, Macek, Petr: spolupráce s University of Bristol, UK  na mezinárodním 
longitudinálním projektu ELSPAC (prof. Jean Golding). 

 Čermák, Ivo: pobyt na DeMontford University, Leicester, UK: příprava kapitoly do knihy o 
kvalitativní metodologii. 

8.6.6 Katedra sociální politiky a sociální práce a Katedra environmentálních studií 

Hosté: 

 Brigita Hedelin, Ove Sandell, Einar Strumse (Karlstad/Sweden, Ostfold University College/Norway, 
Lillehammer University College/Norway). Byla zrealizována studijní exkurze do Muzea romské 
kultury, DROMU a Hnutí DUHA a přednášky na téma Psychological disorders and increasing 
frequency of sick-leaves, Learning as acquisition or learning as participation?, A holistic approach to 
people – environment issues, 23. 4.–27. 4. 2005. 

 Ann Davis – University of Birmingham, UK. Přednáškový pobyt: Involving service users in research 
and teaching from the perspective of UK, 11. 11.–13. 11. 2005. 

8.6.7 Katedra sociologie 

Hosté: 

 Steven Davis – Edgewood College, Madison, USA. 

 Tim Murray – SSEES UCL, London, Velká Británie. 

 James Russell – Eastern Connecticut University, USA. 

 Roswitha  Breckner – University of Viena, Rakousko. 

 Hammer Ferenc - Eötvös Loránd University, Budapešť, Maďarsko. 

 Joachim Jens Hesse – Institute for Komparative Government and European Policy, Berlin, Německo. 

 Bernhard Nauck – Chemnitz University of Technology, Německo. 

 Bart van Steenbergen – Nyenrode University, Nizozemí. 

 Jana Plichtová – Univerzita Komenského, Slovensko. 
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8.7 Účast pracovníků FSS MU v mezinárodních programech 

Pracovníci FSS MU se účastní řady mezinárodních programů, včetně expertní práce v rámcových 
programech EU nebo programů zaměřených výukově. Za účasti Katedry mediálních studií a žurnalistiky 
vznikl Institut regionální žurnalistiky / Institut für regionale Journalistik, který se zaměří na spolupráci 
s českými regionálními deníky skupiny Vltava-Labe-Press, na vzdělávání žurnalistů a expertní praktika.  

8.7.1 Katedra environmentálních studií 

 Ulčák, Zbyněk: spoluředitel ECOSTANDSFOR – Quality Standards of Vocational Training for 
European Eco Counselling, Program Leonardo da Vinci. 

8.7.2 Katedra sociální politiky a sociální práce 

 Nečasová, Mirka: přednáška Bologna Process in the Czech Republic 3. 5. 2005, University of 
Applied Sciences in Fulda, Germany.  

 Sirovátka, Tomáš: Catholieke Universiteit Leuven – přednášky (1 týden) a vedení dvou kurzů 
v mezinárodním programu European Master of Social Security – 4 přednášky. 

 Sirovátka, Tomáš: zvané vystoupení na konferenci European Trade Union Institute Brusel 
„Activation policie in Europe, 7. února,  vystoupení Activation in the Czech Republic. 

 Sirovátka, Tomáš: zvané vystoupení na mezinárodní konferenci Taking Forward the EU Social 
Inclusion Process (organizátor EC) Luxembourg 13.–14. 6. vystoupení Indicators of social exclusion 
(Comments from Czech perspective), dostupné na webových stránkách konference (europa.eu.int). 

 Sirovátka, Tomáš: spoluřešitel projektu (za FSS) CINEFOGO (6. rámcový program EU – network of 
excellence). 

 Kubalčíková, Kateřina: expertní seminář k projektu FELICIE – Future Elderly Living Conditions in 
Europe – příspěvek „Předpoklady poskytování sociálních služeb v domácnosti seniorů“ (příspěvek 
zpracován na základě výsledků z výzkumu VÚPSV), pořadatel PřF UK Praha, 15. 6. 2005. 

8.7.3 Katedra psychologie 
 Macek Petr: Department of Psychology, University of Stirling,  UK,  oponent a zkoušející 

v doktorském studijním programu 

 Macek Petr: Meeting  EAESP about Social Psychology, Budapest, 1. 5. 2005 – koordinační a 
informační schůzka zástupců sociální psychologie ze středoveropských zemí, referát o sociální 
psychologii v ČR. 

 Macek, Petr: posuzování výzkumného projektu pro European Science Foundation. 

 Vybíral, Zbyněk: partner v programu DEEP (ERASMUS) – referát o plnění projektu v Budapešti 
(říjen 2005). 

8.7.4 Katedra sociologie 
 Marada, Radim; Oates-Indruchová, Libora: Models of consumption and cultural identity across 

Eastern and Western Europe: conflict or challenge? International Research Network, British 
Academy Research Grant (ve spolupráci s University of East London). 

 Kašparová, Ireana; Navratilová, Alice: 5. RP EU  - DIOSCURI - “Eastern Enlargement – Western 
Enlargement. Cultural Encounters in the European Economy and Society after the Accession”. 

 Rabušic Ladislav: 5. RP EU – ACTIVAGE: Overcoming the Barriers and Seizing the Opportunities 
for Active Ageing Policies in Europe. 

 Šmídová, Iva: 6 RP EU – Coordination Action in Human Rights Violations. 

 Vidovićová, Lucie:  5 RP EU – ACTIVAGE – Overcoming the Barriers and Seizing the 
Opportunities for Active Ageing Policies in Europe. 
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8.7.5 Institut pro srovnávací politologický výzkum 

 Pšeja, Pavel: Otto von Guericke Universität, Institut für fremdsprachliche Philologien, European 
Studies, Magdeburg, Německo, duben–prosinec 2005, Commerzbank Professor in Political Science. 

 

8.8 Členství nebo funkce pracovníků FSS MU v mezinárodních 
nevládních organizacích 

Bibliografie akademických pracovníků FSS MU svědčí o jejich expertním postavení v řadě 
mezinárodních institucí a organizací.  

8.8.1 Katedra environmentálních studií 

 Ulčák, Zbyněk: člen European Society for Agricultural and Food Ethics. 

8.8.2 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
 Hanák, Jan: národní kaplan hnutí svépomocných skupin osob intelektově znevýhodněných, jejich 

rodičů a přátel Víra a Světlo v ČR, z toho titulu řádný člen Národní Rady a mimořádný člen Rady 
Kontinentu Europe North&East. 

 Pavelka, Jiří: člen vědecké rady Fakulty masmediálnej komunikácie Univerzity sv. Cyrila a Metoda 
v Trnavě, Slovensko.  

8.8.3 Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 
 Dančák, Břetislav: Executive Director of the East European Summer School Club. 

 Dančák, Břetislav: člen České euroatlantické rady. 

 Dančák, Břetislav: člen the East European Summer School Club, v letech 2002–2004 výkonný 
ředitel. 

8.8.4 Katedra politologie 
 Holzer, Jan: člen Council of Central European Political Sciences Association (CEPSA). 

 Holzer, Jan: člen E.MA Directors European Inter – University Centre for Human Rights and 
Democratisation Venice (EIUC). 

 Mareš, Miroslav: Standing Group Extremism and Democracy ECPR. 

8.8.5 Katedra sociální politiky a sociální práce 

 Nečasová, Mirka: členka výkonného výboru European Association of Schools of Social Work 
(EASSW). 

8.8.6 Katedra sociologie 

 Marada, Radim: člen vědecké rady (Advisory Board): International Institute for the Study of Culture 
and Education, University of Lower Silesia (Wroclaw, Poland). 

 Rabušic, Ladislav: člen Steering Committee pro výzkum European Values Study, Tilburg University, 
the Netherlands. 

 Šmausová, Gerlinda: členka poroty pro udělování ceny Fitze Sacka v kriminologii, se sídlem 
v Hamburku. 

 Šmídová, Iva: Associate Member of the European Research Network on Men in Europe, project 
entitled “The Social Problem and Societal Problematisation of Men and Masculinities”, funded by 
the Research Directorate of the European Commission under its Framework 5 Programme. 
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 Tomášek, Marcel: člen UACES Specialist Group on ‘Europeanisation of Central and Eastern Europe’ 
(University Association for Contemporary European Studies). 

 Tomášek, Marcel: člen Young ECPR network on Europeanisation (standing group of European 
Consorcium for Political Research. 

 Vašečka, Michal: člen grantovej komisie Nadácie pre podporu občianskych aktiviít (NPOA) – 
programy PHARE. 

 Vašečka, Michal: člen vedeckej rady programu Academia Istropolitana Nova Program vzdelávania 
verejnej politiky. 

 Vidovićová, Lucie: EAPS (European Association for Populational Studies) Working Group on 
Demographic Change and Care for Older People – member of committee. 

8.8.7 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny a Katedra psychologie 
 Čermák, Ivo: člen Committee for Scientific Affairs of European Federation of  Psychologists’ 

Associations v Bruselu  (2001–dosud). 

 Macek, Petr: člen redakční rady časopisu European Psychologist (EU). 

 Macek, Petr: člen Steering committee  programu European Social Foundation European Social 
Cognition Network. 

 Macek, Petr: člen redakční rady časopisu  Human Affaires  (Slovensko). 

 Macek, Petr: člen International Committee Society for Research on Adolescence. 

 Macek, Petr: člen Council of the European Association for Research on Adolescence. 

 Plaňava, Ivo: ICCFR – International Commision on Couple and Family Relations. 

 Vybíral, Zbyněk: Member of Standing Committee Psychotherapy of the EFPA (European Federation 
of Psychologists´ Associations), od prosince 2005. 

8.8.8 Institut pro výzkum integrace a reprodukce společnosti 

 Vašečka, Michal: účast na činnosti poradního výboru Partners for Democratic Change pro dlhoudobý 
Program integrace Romů (USAID). 

 Vašečka, Michal: účast na činnosti Monitorovacího výboru pro program JPD NUTS II, Cíl 3 při 
Ministerstvu práce, sociálních věcí a rodiny SR ve funkci místopředsedy. 

 Vašečka, Michal: práce ve vědecké radě Programu vzdělávaní ve veřejné politice, Academia 
Istropolitana Nova. 

 Vašečka, Michal: účast na činnosti ad hoc odborné konzultační skupiny ke zmapování potřeb studií 
a výzkumu cizinců a jejich komunit v ČR při Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR. 

 Vašečka, Michal: účast na činnosti ad hoc pracovní skupiny pro přípravu členství SR v Pracovní 
skupině pro mezinárodní spolupráci v oblasti vzdělávaní, zachování památky a výzkumu holokaustu.   

 Vašečka, Michal: účast na činnosti poradního výboru National Democratic Institute pro programy 
politické inkluze romské menšiny na Slovensku. 

8.9 Ocenění pracovníků FSS MU v zahraničí 

8.9.1 Ústřední knihovna  

 Farkašová, Blanka: Cena Inforum 2005 za Projekt Bibliografické citace. 

 Krčál, Martin: Cena Inforum 2005 za Projekt Bibliografické citace. 
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8.10 Ocenění studentů FSS MU v zahraničí 

 Záhorková, Jana, postup do 2. kola stipendijího programu Global Leaders od The Goldman Sachs 
Foundation. 
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9. Hospodaření 

9.1 Výnosy fakulty 

Vývoj výnosů fakulty za období od jejího založení je následující (viz graf 5). 

Graf 5 Vývoj výnosů FSS v letech 1998–2005 (tis. Kč) 
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Výnosy  Fakulty sociálních studií v osmém roce její existence vzrostly na 7,6 násobek výnosů roku 
1998. Výnosy bez grantů pak vzrostly ve srovnání s rokem 1998 šestinásobně. Tento progresivní 
ekonomický vývoj umožnila i rozvíjející se infrastruktura Masarykovy univerzity, v jejímž rámci dostala 
FSS v roce 2005 do užívání nově zrekonstruovanou budovu na Joštově ulici 10. 

Fakulta je financována z více zdrojů a z velké části účelově. Struktura výnosů je zřejmá z grafu 6. 

Graf 6 Struktura výnosů FSS v roce 2005 
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Podíl výnosů ze vzdělávací činnosti se v posledních letech ustálil na 43 % a obdobným poměrem se na 
celkových výnosech podílejí i výnosy z grantů. Zbytek tvoří výnosy mimorozpočtové vlastní. 

V roce 2005 bylo velmi významné vyvážení růstu výnosů mezi vzdělávací činností a granty. Jistou 
nevýhodou je vysoká závislost fakulty na zdrojích ze státního rozpočtu. Odpovídá to však orientaci 
fakulty především na vědu a výzkum. Ve financování fakulty však bude třeba hledat možnosti 
ekonomické diverzifikace. 

Fakultu a její ekonomický potenciál tvoří vysoce kvalifikovaní lidé. Z ekonomického pohledu je 
nejzajímavější vývoj počtu zaměstnanců a jejich produktivita práce. 

 

Graf 7 Vývoj přepočtených pracovníků na FSS v letech 1999–2005 
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Od roku 1999 se přepočtený počet pracovníků FSS zvýšil 2,85krát. Tempo růstu počtu pracovníků bylo 
pomalejší než tempo růstu výnosů fakulty a díky tomu roste i produktivita práce na jednoho přepočteného 
pracovníka. Ve srovnání s ostatními fakultami Masarykovy univerzity dosáhla FSS v roce 2005 třetí 
nejvyšší produktivity na přepočteného pracovníka (893 tis. Kč). Ještě v roce 2004 však byla FSS na 
druhém místě v produktivitě práce. 

 

9.2 Náklady (bez grantů) 

Nejvýznamnější skupina nákladů fakulty byla financována z dotací a mimorozpočtových příjmů. 
Nezahrnujeme sem náklady na granty ani některé výslovně účelové finance, které fakulta dostane 
přiděleny za účelem předem stanoveného použití – např. stipendium pro studenty studující doktorské 
studijní programy. 

Přehled nejvýznamnějších nákladů souvisejících s činností fakulty je uveden v tabulce 21. 
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T ulka 21 Náklady fakulty v roce 2005 (bez grantů) ab

  Plán 2005 Skutečnost k 31. 12. 2005   

Druh nákladů tis. Kč/rok tis. Kč % z plánu 05 

spotřeba materiálu 11 800 11 602 98,3% 

z toho: DKP 7 000 6 768 96,7% 

knihy, časopisy 1 800 2 037 113,2% 

ostatní materiál 3 000 2 797 93,2% 

energie 2 280 1 205 52,9% 

opravy a údržba 550 398 72,4% 

cestovné 700 219 31,3% 

služby 6 6 828  768 99,1% 

odpisy 2 200 2 351 106,9% 

p r o v o z 2 24 358 3 106 94,9% 

mzdové náklady 32 999 40 600 123,0% 

zákonné sociální poj. 11 153 13 821 123,9% 

mzdy + soc. pojištění 44 152 54 421 123,3% 

stipendia (bez PGS) 823 1 332 161,8% 

doplňková činnost 180 307 170,6% 

ostatní náklady  1 900 745 39,2% 

NÁKLADY   CELKEM 7 79 11 413  911 11,9% 

 

N
oji

ejvětší podíl na nákladech představují náklady mzdové, které včetně odvodů na sociální a zdravotní 
p štění představují 68,1 % celkových nákladů v roce 2005. Na straně nákladů bylo prioritou FSS 
zl

nákup 

konů 
k to ilustruje graf 8. 

epšení mzdových podmínek zaměstnanců fakulty, zvýšení počtu studentských počítačů, rozvoj 
knihovny a zvýšení počtu studijních míst a zkvalitnění technického vybavení pracovišť fakulty. Na 
knih a časopisů byla vyčleněna částka přesahující 2 mil. Kč. Podařilo se udržet strategii rozvoje 
knihovních fondů fakulty započatou v předchozích letech. Podceněna nebyla ani údržba užívaného 
majetku. 

Růst mzdových nákladů (včetně zákonných odvodů) dlouhodobě zdravě koresponduje s růstem vý
fakulty, ja
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Graf 8 Srovnání vývoje výnosů fakulty s vývojem mzdových nákladů - bez grantů (tis. Kč) 
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V roce 2005 vykázala FSS hospodářský výsledek ve výši 1 894 tis. Kč, a FSS tak splnila úkol daný 
pravidly hospodaření MU pro rok 2005. Vývoj hospodářského výsledku fakulty od jejího vzniku je 
zř

řského výsledku fakulty (tis. Kč) 

ejmý z grafu 9. 

Graf 9 Vývoj hospodá
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10. Akademický senát 

10.1 Předseda 

 PhDr. Petr Suchý, Ph.D. (do prosince 2005) 

 PhDr. Ing. Ondřej Císař, Ph.D. (od prosince 2005) 

10.2 Místopředsedové 

 Klára Poláčková (do prosince 2005) 

 PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. (od prosince 2005) 

 Petr Zámečník (od prosince 2005) 

10.3 Zaměstnanecká komora 

 PhDr. Ondřej Císař, Ph.D.  

 PhDr. Vít Hloušek, Ph.D.  

 PhDr. Tomáš Katrňák, Ph.D.  

 Mgr. David Kořínek 

 PhDr. Petr Suchý, Ph.D. 

 PhDr. Miroslava Štěpánková, Ph.D. 

10.4 Studentská komora 

 Matej Kurian (od listopadu 2005) 

 Václav Linkov (do října 2005) 

 Jaroslav Petřík (od listopadu 2005) 

 Klára Poláčková  

 Jaromír Sedlár (do září 2005) 

 Vojtěch Straka (od listopadu 2005) 

 Vladimír Tůma (do června 2005) 

 Petr Zámečník 

 
Akademický senát Fakulty sociálních studií (dále AS FSS) působil v roce 2005 ve složení Ondřej Císař, 

Vít Hloušek, Tomáš Katrňák, David Kořínek, Matej Kurian (od listopadu), Václav Linkov (do října), 
Jaroslav Petřík (od listopadu), Klára Poláčková, Jaromír Sedlár (do září), Vojtěch Straka (od listopadu), 
Petr Suchý, Miroslava Štěpánková, Vladimír Tůma (do června) a Petr Zámečník. 

V průběhu roku 2005 vedli AS FSS Petr Suchý a Ondřej Císař (od prosince) jako předsedové a Klára 
Poláčková a Vít Hloušek (od prosince) s Petrem Zámečníkem (od prosince) jako místopředsedkyně a 
místopředsedové.  
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AS FSS se na svých zasedáních v roce 2005 mj. zabýval: 

 průběhem rekonstrukcí budovy na ulici Joštova, 

nové budovy, 

cího růstu a rozvoje FSS, 

uSiMa, Halas). 

 

lební období několika senátorům v AS FSS i AS MU, což vedlo 
k  FSS i do AS MU. Všechny volby proběhly elektronickou formou.  

rostředkování diskuse mezi nejrůznějšími fakultními zájmy 
j  že spolupráce AS FSS s vedením fakulty i dalšími 

 plněním rozpočtu FSS za rok 2004, 

 rozpočtem FSS na rok 2005, 

 stěhováním FSS do 

 perspektivou budou

 vyhlašováním voleb do AS FSS i AS MU, 

 projekty studentských iniciativ (např. Přesahy, WeD

V průběhu roku 2005 vypršelo vo
volbám do studentské komory AS

AS FSS se snažil vytvářet prostor pro zp
a je ím vedením. V této souvislosti lze konstatovat,
jejími složkami byla v roce 2005 velmi dobrá. 

 

  5 6   F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 



 
 

11. Centrum informačních a komunikačních technologií 

 Rok 2005 začal intenzivními jednáními o vybavení počítačových učeben, počítačové sítě a aktivních 
ci CIKTu se účastnili Kontrolních dnů na stavbě, ing. 
zvody. Podařilo se například zachytit chybu, kterou 

ádali podlahy v počítačových učebnách a při broušení 
 prvního pololetí pracovníci 
, Údolní do budovy Joštova 10. 

Naší ambicí bylo: 

du podařilo zrealizovat přesně podle pečlivě 
p ravených plánů přepojování sítě, serverů a pracovních stanic. V úterý 26. 7. ráno v 7.30 jsme vypnuli 
server fsslvt.fss.muni.cz, po osmé hodině byl server převezen do nové destinace Joštova 10, serverovna, 
místnost č. 230. Zde se server v 8.54 rozběhl a nejdůležitější etapa stěhování, zahrnující přípravu a 
konfiguraci aktivních prvků firewallu, DNS, DHCP, mailserveru a web serveru byla  za námi. 

V roce 2005 realizoval CIKT vedle úspěšného stěhování několik rozvojových projektů. Šlo o tyto 
projekty: 

 1. Fakultní počítačové učebny. 

 2. Pokrytí budovy Joštova 10 wi-fi signálem. 

 3. Rozšíření počítačové sítě na Joštově 10 o prvky CISCO, které nebyly součástí dodávky stavby. 

Přínos těchto projektů a CIKTEM získané finanční prostředky na rozvoj infrastruktury činily více než 
jeden a půl milionu korun.  

V projektu Fakultní počítačové učebny se podařilo získat vybavení pro dvě počítačové učebny při 
CIKTu, počítačovou učebnu v knihovně, studentské počítače v knihovně a počítače pro prohlížení 
katalogu. Dále tři servery Dell, z nichž dva jsou používané jako doménové řadiče Active Directory a 
jeden pro správu instalačních balíčků. Ve spolupráci s Ústavem výpočetní techniky se podařilo pro správu 
software v počítačových učebnách nasadit systém Unattended a msi balíčky. 

V roce 2005 se postupně podařilo pokrýt téměř celou fakultu bezdrátovým připojením k internetu. Pro 
základní pokrytí byly použity přístupové body CISCO AIR-AP1231G-E-K9 vybavené vhodnými 
anténami a pro pokrytí dalších pracoven a kanceláří přístupové body LinkSys. Podstatnou část finančních 
prostředků na financování tohoto projektu jsme získali z rozvojového projektu. 

Se stěhováním a rozšiřováním fakulty stejně jako s poptávkou fakultních pracovišť po využívání 
pokročilejších webových technologií se ukázalo jako nezbytné zakoupit dva nové servery, z nichž jeden 
slouží pro webhosting fakultních webových stránek, běží na něm databáze mySQL, PHP v safe modu, je 
používán pro program pro čtení pošty HORDE/IMP. Pro řadu webových projektů jsme začali používat 
redakční systém phpRS. Na fakultním webserveru hostujeme vedle stránek jednotlivých pracovišť a 
projektů i stránky http://cyberspace.muni.cz/, http://www.socialnipracovnik.cz/. 

Posluchárny na Joštově 10 jsou vybaveny audiovizuální technikou. Pracovníci CIKTu byli po 
přestěhování pověřeni péčí o tuto techniku. Toto pověření jsme přivítali, i když si uvědomujeme 
náročnost a odpovědnost tohoto úkolu, neboť naší ambicí je vytrvale, nenásilně a houževnatě provázet 
jednotlivé vyučující ke zvládnutí AV techniky v posluchárnách. Posluchárny jsou využívány od 8 do 20 
hodin a vždy musí být a je nablízku pracovník CIKT ochotný a schopný pomoci vyučujícím s technikou. 
Pro vyučující byl uspořádán workshop a bude opakován vždy před začátkem školního roku. Ve velkých 
posluchárnách se pracovníci CIKTu také starají o AV techniku při velkých konferencích. Po 
zkušenostech z prvních konferencí jsme zakoupili sadu konferenčních mikrofonů, která již několikrát 
zpříjemnila ozvučení pořádaných akcí.  

prvků v rekonstruované budově Joštova 10. Zástup
Caha byl pověřen dohledem nad slaboproudými ro
udělala stavební firma, když její pracovníci pokl
podlah přebrousili i některé kabely strukturované kabeláže. Během celého
CIKTu připravovali sestěhování pracovišť z Gorkého, Jaselské, Pellicovy

 1. Mít přístupnou síť pro všechny destinace téměř nepřetržitě s omezením jen po dobu převozu 
serverů z Gorkého na Joštovu. 

 2. Kontinuálně zapojovat počítače a další techniku včetně plné internetové konektivity hned po 
převozu na Joštovu 10. 

Musím konstatovat, že se nám stěhování oprav
řip
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Koncem roku 2005 se pracovníkům CIKTu ve spolupráci s vývojvým týmem ISu, řešitelem 

také CIKT zapojil do přípravy e-learningového projektu na rok 2006, poskytl část svých prostor projektu 
e-technici.  

í 

Man  slouží ke správě obsahu elektronické podpory výuky. Věřím, že se 

výu ého studia.  

tudentů 

l s Pavlem 

rozvojového projektu e-learning a učiteli kurzu EVS126 podařilo připravit elektronické rozpoznávání 
odpovědních archů písemek generovaných z e-learningových agend ISu. Ukázalo se, že toto šetří čas 
vyučujícím a značnou část práce s opravou závěrečných testů je možno převést na PC. Koncem roku se 

V oblasti software je nadále využíván program SELECT pro nákup software firmy Microsoft. Lze říci, 
že každý počítač na FSS je zakoupen spolu s operačním systémem Windows a ze SELECTu je 
dokoupeno programové vybavení Office 2003. V roce 2005 došlo k rozsáhlé obměně počítačů 
v pracovnách zaměstnanců FSS i studentů prezenčního doktorského studia. Vedoucí CIKT nadále působ
jako koordinátor akademické licence programu pro statistickou analýzu dat SPSS, jehož multilicenci FSS 
má.  

Vedoucí CIKT působí jako koordinátor Informačního systému MU na FSS, správce přístupových 
práv a kontaktní osoba v projektu e-technici. V Informačním systému byl zahájen vývoj Learning 

agement Systému. Tento systém
e-learning v ISu stane základním nástrojem elektronické podpory výuky na MU a bude používán ve 

ce  denního i kombinovan

S nárůstem počtu počítačů, serverů, síťových prvků, tiskáren, kopírek počtu zaměstnanců i s
narůstala potřeba rozšířit řady CIKTu o nové pracovníky. V současné době v CIKTU na plný či částečný 
úvazek pracují ing. Libor Caha vedoucí, dr. Radek Ošlejšek, správce ICT, bc. Marián Miško, správce 
ICT, mgr. Petr Fajmon, technik ICT, Filip Nešpor, správce ICT. Jako technici ICT dále působí studenti FI 
Jakub Koláčný, Petr Němec, Lukáš Krempaský. V průběhu roku 2005 CIKT dále spolupracova
Kozárkem, Ivo Cieslarem, Ondřejem Jadrným, Jaroslavem Hlávkou. 
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12. Ústřední knihovna FSS 

 

 

 

Do konce června 2005 poskytovala knihovna FSS výpůjční a informační služby v prostorách Ústřední 
knihovny Filozofické fakulty na Arna Nováka 1. Během prázdnin se fakulta včetně  knihovny 
p

Ve většině studoven mohou uživatelé využít možnosti připojit 
sv

Nové webové stránky, zprovozněné při příležitosti zahájení provozu v nových prostorách, poskytují 
návštěvníkům podstatně  větší uživatelský komfort, zaměřený zejména na širokou škálu služeb, které 
knihovna nabízí, a lepší orientaci v nabídce elektronických informačních zdrojů. Průběžně se pracuje na 
tzv. bezbariérovém webu pro handicapované čtenáře. 

V rámci orientačního týdne organizovali pracovníci knihovny pro studenty prvních ročníků přednášky 
spojené s návštěvou knihovny a praktickými ukázkami. Následně  se uskutečnily přednášky v angličtině  
pro zahraniční studenty.  

Knihovna se zapojila do pilotního průzkumu knihovní gramotnosti na  osmi českých VŠ. V oblasti  
literární gramotnosti, jazykové gramotnosti a ICT gramotnosti se  FSS umístila na  předních  místech.  

V prosinci se na půdě FSS sešli již podruhé zástupci knihoven ČR se zaměřením na sociální vědy, 
pokračovali jsme ve členství ve Svazu knihovníků a informačních pracovníků a aktivním členství 
v Asociaci knihoven vysokých škol. 

Od podzimu jsou v knihovně k dispozici regionální deníky z celé České republiky (grant Vltava-Labe-
Press). Jedná se o reprezentativní vzorek současného českého regionálního tisku a slouží především 
studentům a vyučujícím z Katedry žurnalistiky a mediálních studií. 

Přebrali jsme distribuci periodika Sociální studia vydávané naší fakultou, v současné době  se podařilo 
formou výměn, darů a předplatného nabídnout časopis do fondů 34 knihoven u nás a v zahraničí. 

V knihovním fondu  bylo k  31. 12. k dispozici přes 37 000 dokumentů včetně českých a zahraničních 
periodik. Počet registrovaných uživatelů vzrostl na téměř 4.000 a počet výpůjček byl oproti roku 2004 
více než dvojnásobný. Pracovnice akvizičního oddělení nakoupily a zpracovaly dokumenty včetně 
elektronických knih v hodnotě 3 milionů korun. 

Stručný  přehled za rok 2005 uvádí následující tabulka, podrobné statistiky, grafy a tabulky jsou 
k dispozici na webových stránkách knihovny http://www.fss.muni.cz/knihovna. 

 

 

 

 

řestěhovala a 19. září 2005 jsme oficiálně zahájili provoz v nových prostorách na Joštově 10.  

Přestěhování knihovny  přineslo významné zlepšení technického a prostorového zázemí pro 
návštěvníky i pracovníky knihovny. V sedmi studovnách mají uživatelé k dispozici 222 studijních míst. 
Čtyřiadvacet míst je vybaveno počítačem s připojením na internet, dalších deset počítačů je určeno 
k vyhledávání v Souborném katalogu MU. 

é notebooky k internetu prostřednictvím bezdrátové sítě. 

Od září 2005 navíc  fungují všechny fakultní knihovny MU jako jednotný systém, což v praxi 
znamená, že interní uživatelé (zaměstnanci a studenti) mají ve všech knihovnách stejné podmínky  při 
přístupu ke knihovním fondům. 

S cílem zefektivnit práci a nabídnout návštěvníkům vyšší komfort  zakoupilo vedení fakulty do 
knihovny samoobslužné výpůjční zařízení selfcheck. 
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Tabulka 22 Zkrácený statistický přehled ÚK FSS MU v Brně za rok 2005 

 2003 2004 2005 

Registrovaní uživatelé celkem 1 850 2 905 3 996 

Návštěvnost 28 791 31 588 98 825 

P et registrovaných absenčních výpůjček oč 9 924 16 105 40 650 

P et řazení prezenčních knih oč - 54 024 89 235 

Knihovní jednotky (bez úbytků) 28 989 32 876 37 148 

Počet titulů periodik 131 142 151 

Čerpání prostředků z grantů 841 347 Kč 825 697 Kč 1 048 299 Kč 

Čerpání prostředků z rozpočtu 1 624 988 Kč 1 710 797 Kč 1 890 723 Kč 

Počet pracovních úvazků  8  9 9,25 

Přístupy na WWW stránky 13 152 19 505 19 941 

Účast na odborných akcích v ČR a zahraničí - 27 31 
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13. Příloha č. 1 

13.1 Vědecká produk
pracovníků FSS MU v roce 2005 
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14.1 Výzkumné a rozvojové projekty FSS MU v roce 2005 

14.1.1 Výzkumné záměry 
 Psychologické a sociální charakteristiky dětí, mládeže a rodiny, vývoj osobnosti v době prom

moderní společnosti, prof. Petr Macek 

Politické strany a reprezentace zájmů v soudobých evropských demokraciích, p

ěn 

 rof. Petr Fiala 

 Reprodukce a integrace společnosti, prof. Petr Mareš 

14.1.2 Výzkumné a rozvojové projekty 

14.1.2.1 GAČR 

Současný stav a trendy vývoje lesů v kulturní krajině, prof. Hana Librová  

chý 

 

 

 

ek 

 

  homogamně 

 

 r. Kateřina Nedbálková 

 ČR, prof. Ladislav Rabušic 

 

 Vznik a vývoj strategie zadržování v americké zahraniční politice v letech 1945–1953, dr. Petr Su

Adaptace NATO, dr. Zdeněk Kříž 

 Politická teorie sociálních hnutí, dr. Ondřej Císař 

Nedemokratické politické systémy v postkomunistickém areálu, doc. Jan Holzer 

 Česká a slovenská demokracie po roce 1989, dr. Lubomír Kopeček 

Politické násilí a terorismus v České republice, dr. Miroslav Mareš 

 Psychosociální klima školy – teorie, diagnostika, možné intervence, Mgr. Stanislav Jež

 Metody komunikace při urbanistickém rozvoji města, doc. Lubomír Kostroň 

 Důvěra v procesu jednání v interpersonálních situacích, prof. Petr Macek 

Výstavba bydlení pro seniory, dr. Aleš Burjanek 

Sociální, kulturní a ekonomické determinanty manželské volby: vzorce, trendy a příčiny
uzavíraných sňatků v České republice, dr. Tomáš Katrňák 

Sociální exkluze a inkluze v české společnosti, prof. Petr Mareš 

Vězení jako genderovaná instituce, d

 Analýzy psychosociálních charakteristik české populace z aspektu gender, prof. Ladislav Rabušic 

Rodina, práce a reprodukční strategie aneb preferenční teorie v 

 Funkce kultury služeb sociální práce a přístupy ke klientům, doc. Libor Musil 

Český politický katolicismus v letech 1848–2005, prof. Petr Fiala 

14.1.2.2 MŠMT – Program Podpora začínajících pracovníků výzkumu 

Reprezentace sexuality: reprodukce genderových nerovností a jejich subverze, doc. Radim Marada  

14.1.2.3 MŠMT – Program Mezinárodní spolupráce 

Světový projekt o internetu – Česká republika, dr. David Šmahel  
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14.1.2.4 MPSV – Moderní společnost a její proměny 

vropeizace a internacionalizace politického prostoru ČR, prof. Petr Fiala 

ůzných fázích životního cyklu: priority, příležitosti a možnosti rozvoje, 
prof. Ladislav Rabušic 

Rodina, zaměstnání a vzdělání, prof. Tomáš Sirovátka 

Sociální a kulturní soudržnost v diferencované společnosti, prof. Tomáš Sirovátka 

14.1.2.5 MŠMT – Rozvojové programy

 Političtí aktéři v procesu e

 Vzdělávání dospělých v r

 

 

 

ment  terciárního 

 o vzdělání budoucích pracovníků podnikatelského a veřejného 
mezinárodních vztahů, doc. Radim Marada 

 Příprava a zavedení nových studijních programů a kurzů CŽV Politika a manage
sektoru vzdělávání a Rozvoj lidských zdrojů, Mgr. Rudolf Dvořák 

Rozšíření možností univerzitníh
sektoru, státní správy a oblasti 

 E-learning na MU: Multimediální a IT podpora všech forem výuky na MU v Brně, doc. Radim 
Marada 

 Rozvoj doktorských studijních programů v sociálních vědách na MU, prof. Ivo Možný 

14.1.2.6 FRVŠ 

 Trvale udržitelný rozvoj mezi ekotopií a ekorealismem, Mgr. Rudolf Dvořák 

 Prokrastinace v kontextu akademického prostředí: teoreticko-kritická analýza a ověření platnosti 

roblémy ve vývojové perspektivě, prof. Hana Librová 

ů k předmětu Idea rasy a rasismus, Mgr. Eva 

voje lidských zdrojů 

sebeposuzovací škály na populaci VŠ studentů, Mgr. Roman Gabrhelík 

 Mechanické a psychologické efekty volebních systémů, Mgr. Roman Chytilek 

 Životní způsob a environmentální p

 Internetová multimediální databáze studijních materiál
Šlesingerová 

 Zajištění kursu Proměny protektorátní žurnalistiky, dr. Pavel Večeřa 

14.1.2.7 MŠMT – Strukturální fondy ESF Operační program roz
Opatření 3.2 

ektového řízení, 

nému rozvoji, 

 Rozvoj kompetencí studentů Masarykovy univerzity v oblasti soft skills a proj
Mgr. Rudolf Dvořák 

 Implementace systémového hlediska do vzdělávání při přechodu k udržitel
doc. Lubomír Kostroň 

 Centrum praktických studií, dr. Pavel Navrátil 

14.1.2.8 MPSV – Program Iniciativy Společenství EQUAL 

gr. Monika Šišláková  IQ servis – systém pro úspěšné uplatnění Romů na trhu práce, M

14.1.2.9 Vzdělávací nadace Jana Husa 

 Sociální stratifikace, nerovnost a mobilita, dr. Tomáš Katrňák 

14.1.2.10 Komise EU v rámci projektu JEAN MONNET  

 Jean Monnet European modul: EU: basic facts and milestones, dr. Markéta Pitrová 

 14.1.2.11 5. Rámcový program EU 

 Overcoming the Barriers and Seizing the Opportunities for Active Ageing Policies in Europe, prof. 
Ladislav Rabušic 

 Population Policy Acceptance Study, prof. Ladislav Rabušic 
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14.1.2.12 6. Rámcový program EU 

 INTERACT, doc. Lubomír Kostroň 

 Coordination Action in Human Rights Violations, dr. Iva Šmídová 

Eastern Enlargement – Western En largement. Cultural Encounters in the European Economy and 
Society, Mgr. Irena Kašparová 

14.1.2.13 LEONARDO 

 Q o Counselling, ing. Zbyněk Ulčák 

 

uality Standards of Vocational Training for Ec

 Dissemination of European Education in Psychotherapy, doc. Zbyněk Vybíral 
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15. Příloha č. 3: 

15 U v roce 2005 .1 Absolventi FSS M

 

15.1.1 Absolventi bakalářského denního studia v roce 2005 

Jméno absolventa Studijní obor Imatrikulační ročník 

Afana Nazim MEPL 2002/2003 

Amgalan Bilegdemberel PLZU 1998/1999 

Augustinová Jitka SPZU 2001/2002 

Bakalíková Zuzana CJZU 2002/2003 

Balabánová Věra PSSP 2001/2002 

Baroš Jiří PLSO 2001/2002 

Bárta Jiří HIZU 2001/2002 

Beranová Radka HIZU 2001/2002 

Biler Stanislav MESO 2002/2003 

Brzobohatý Oldřich PGSP 2001/2002 

Březina Jaroslav FJZU 2001/2002 

Břízová Jitka PSZU 2001/2002 

Budilová Soňa PLPS 2002/2003 

Bumbálek Milan PLPS 1999/2000 

Burešová Markéta PGSP 2002/2003 

Čechová Jitka PSSP 2002/2003 

Dedek Michal MEPL 2002/2003 

Deylová Hana PSSO 2002/2003 

Dilbazi Eltay MEPL 2001/2002 

Dokoupilová Hana USSO 2001/2002 

Dolejší Dagmar PLPS 2001/2002 

Doležalová Hana RLSO 2001/2002 

Doležalová Kateřina PSZU 2001/2002 

Dvořáková Šárka MESO 2002/2003 

Ehnertová Eva PLSO 2001/2002 

Emerson Petra PLPS 2003/2004 

Fasurová Hana IJZU 2001/2002 

Fedošová Monika MEPL 2000/2001 

Filipová Silvie HIZU 2001/2002 

Fleišmanová Kateřina PSSP 2002/2003 

Foltysová Jiřina SOSP 2000/2001 

Gigimov Jiří PLSO 2000/2001 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 5  7 9  

 



 
 

Grulich Lukáš USSO 2001/2002 

Hančarová Blanka PSSP 2001/2002 

Häringová Hana PSSO 2001/2002 

Hasíková Eva PHSO 2003/2004 

Hipík Marek PSSP 1999/2000 

Hofman Martin PGPS 2002/2003 

Holomek Ondřej PLZU 2002/2003 

Hošpesová Lenka MESO 2001/2002 

Hrušková Daniela PLPS 2001/2002 

Hynek Nikola MEPL 2002/2003 

Chalupníček Adam DUSO 2002/2003 

Chalupová Markéta HIZU 2001/2002 

Chernetsova Kseniya MEPL 2002/2003 

Jarolímková Jana PLPS 2001/2002 

Jedlička Petr MESO 2001/2002 

Jež Ondřej PLSO 2001/2002 

Kebza Jan PLSO 2001/2002 

Khazal Wail PLSO 2000/2001 

Klíč Zbyněk PLZU 2001/2002 

Klimko Marian MEPL 2002/2003 

Kloučková Marta MEPL 1999/2000 

Kohanová Barbora SOZU 2001/2002 

Kolářová Eva SPZU 2002/2003 

Kolihová Zuzana PSZU 2001/2002 

Konečná Daniela MEPL 2001/2002 

Kořínková Karolína PSSP 2001/2002 

Kouba Lukáš PLSO 2002/2003 

Kovaříková Lucie SPZU 2001/2002 

Kozelka Petr HIZU 2001/2002 

Krajča Martin PSSO 2001/2002 

Krištoforyová Jana MESO 2001/2002 

Kubeš Josef MEZU 2001/2002 

Kulifaj Miroslav IJZU 2001/2002 

Kvaltýn Pavel PSSO 2002/2003 

Ledabyl Ondřej PLPS 2001/2002 

Mahovská Kateřina HIZU 2000/2001 

Majerová Kamila PLPO 2000/2001 

Majerová Naďa PLSO 2001/2002 

Maléřová Lenka PSSP 2002/2003 

Malířová Eva SJZU 2001/2002 

Maňasová Jana SOSP 2002/2003 

Martinec Jindřich MEZU 2001/2002 

Mašek Miroslav HIZU 2002/2003 
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Matoušková Eva SOSP 2001/2002 

Melikov Divashtich MEPL 2001/2002 

Mikošková Karin PLSP 1998/1999 

Milata Adam PLSO 2001/2002 

Mlýnek David PLPS 2002/2003 

Muchová Pavlína DUSO 2001/2002 

Muchová Tamara PGSP 2002/2003 

Musilová Renata HIZU 2002/2003 

Němcová Magda MESO 2001/2002 

Niedobová Hana PSSO 2003/2004 

Novák Jiří SPZU 2000/2001 

Olehlová Ilona PLZU 2002/2003 

Ondrovičová Nina SOSP 2002/2003 

Papírníková Pavla MEPL 2002/2003 

Pařízková Zuzana PSSP 2001/2002 

Pavel Jan MEPL 2002/2003 

Pavelka Richard PSZU 2002/2003 

Pavlík Martin MEPL 2000/2001 

Peterková Lenka MEPL 2002/2003 

Pluhařová Jana CJZU 2001/2002 

Podhaiská Eva PSSP 2002/2003 

Pokorná Jana SOZU 2001/2002 

Pokorná Šárka PSZU 2000/2001 

Poláčková Klára MEPL 2001/2002 

Pospíšilová Kateřina PSSO 2001/2002 

Potůček Martin MEPL 2001/2002 

Prtina Srdjan MEPL 2001/2002 

Punar Tomáš PGSO 2001/2002 

Ráčková Eva IJZU 2001/2002 

Reichová Jana PGSO 2001/2002 

Rybníčková Magdalena PLZU 2001/2002 

Řezáč Pavel PSSP 2002/2003 

Řimnáčová Eva CJZU 2002/2003 

Salyková Radka MEZU 2001/2002 

Sedláček Lukáš PSZU 2001/2002 

Schlaegelová Dagmar PSSO 2001/2002 

Schusserová Jitka PSSP 2001/2002 

Sič Petr PSZU 2000/2001 

Skripová Zuzana MEPL 2001/2002 

Sobotková Kateřina PLZU 2001/2002 

Souralová Pavla PGSP 2002/2003 

Stankov Daniel MEPL 2001/2002 

Stránský Vojtěch PSZU 1999/2000 
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Suchnová Nikola MEPL 2001/2002 

Svobodová Lucie PSSP 2003/2004 

Šedivý Michal PLSO 2002/2003 

Ševčíková Gabriela PSSP 1998/1999 

Šípová Zdenka PSSO 2002/2003 

Škubalová Tereza PSZU 2001/2002 

Šlégrová Jana PSSP 2001/2002 

Šmída David PLZU 2001/2002 

Špetlová Jana MESO 2001/2002 

Špondrová Pavla PLSO 2001/2002 

Šrámková Danuše PGSP 2001/2002 

Štanclová Diana PLZU 2001/2002 

Šturma Jan MEPL 2002/2003 

Švejcarová Pavla MEPL 2000/2001 

Tesařová Eva RLSO 2000/2001 

Trávníčková Dana DUSO 2002/2003 

Truksová Dana RLPL 2002/2003 

Ulbertová Zuzana PLPS 2001/2002 

Unger David PHPS 2002/2003 

Veselá Kateřina PSSP 2001/2002 

Veselá Martina PSSP 2001/2002 

Vilím Jiří SOZU 2001/2002 

Vittová Kateřina MESO 2002/2003 

Vokurková Jana PSZU 2001/2002 

Vondráková Klára PSZU 2001/2002 

Zapletalová Marta DUSO 2001/2002 

Zatloukalová Irena SOSP 2002/2003 

Zemanová Tereza HIZU 2002/2003 

Zikmundová Helena FJZU 2001/2002 

Žárská Hana PSSO 2001/2002 

Ženka Ondřej PSZU 2002/2003 
 

 

15.1.2 Absolventi bakalářského kom ného studia v roce 2005 binova

Příjmení a jméno Obory Imatrikulační ročník 

Alexandrová Jiřina PL-SO 2000/2001 

Bálka Martin PS-SO 2000/2001 

Bartolšicová Helena PL-SO 2001/2002 

Bendová Daniela PL-SO 2000/2001 

Benešová Věra PL-SO 2001/2002 

Bolcek Lukáš PS-SO 1999/2000 

Brennerová Karolína ME-PL 2001/2002 
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PBuksa Pavel L-SO 2000/2001 

Čapková Hana PS-SO 2001/2002 

Dian Marek PL-SO 2000/2001 

Fraňková Marta PS-SO 2000/2001 

Hamšík Bronislav PL-SO 2001/2002 

Hercíková Kamila ME-PL 2001/2002 

Hrozek Miroslav PL-SO 2000/2001 

Hvězdová Kateřina ME-PL 2001/2002 

Chlumská Klára PL-SO 2000/2001 

Janda Jan PL-SO 2000/2001 

Jarošová Petra ME-SO 2001/2002 

Kapal Robert PL-SO 2000/2001 

Koldovský Jakub PS-SO 2000/2001 

Konzalová Marie PS-SP 1999/2000 

Kortus Luděk PL-SO 2000/2001 

Kunc Lubor ME-PL 2001/2002 

Machálek Petr PL-SO 1999/2000 

Maršák Jan PL-SO 2000/2001 

Matoušková Markéta PL-SO 2000/2001 

Paneš Vladimír PL-SO 2000/2001 

Pašteková Hana PS-SO 1999/2000 

Pelegrinová Lenka ME-PL 2001/2002 

Petrovská Pavlína PL-SO 1999/2000 

Ruberová Jana ME-PL 2001/2002 

Seďová Jana SO-SP 2001/2002 

Soldán Lubomír ME-PL 2001/2002 

Šebestová Lenka PS-SP 2000/2001 

Šipula Petr PL-SO 2000/2001 

Šturchová Jolana PL-SO 2000/2001 

Šubertová Leona PL-SO 2001/2002 

Švancarová Martina PS-SP 2001/2002 

Tegze Jan PL-SO 2000/2001 

Veselková Milada PS-SP 2001/2002 

Větrovcová Renáta PS-SP 2000/2001 

Zavadilová Tereza PS-SP 2000/2001 

SZdražílková Hana O-SP 1999/2000 

Ždímal Václav PS-SP 2000/2001 
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15.1.3 Absolventi navazujícího mag ého denního studia v roce 2005 

ta 

istersk

Jméno absolven S or Imatrikulatudijní ob ční ročníkí 

Bartlová Petra PS únor 02 

Bartošová Michaela SO únor 03 

Basovníková Soňa SO září 02 

Beck Petr SP září 00 

Bednář Stanislav PS září 02 

Belko Marián PL srpen 03 

Biskupová Alena SP září 02 

Blažková Petra PS únor 02 

Bořilová Zuzana SP únor 02 

Brimová Eliška PS září 02 

Budková Vladimíra ZU září 02 

Bulířová Štěpánka SP září 02 

Bušniaková Soňa PL září 02 

Bystřický Ondřej HE září 02 

Cejnarová Naděžda SP srpen 03 

Cibulková Lenka PS únor 03 

Čaloud Dalibor PL srpen 03 

Čechová Madla PL únor 03 

Češka Aleš HE září 99 

Daněčková Tereza PS srpen 03 

Davidová Marcela SP září 02 

Dedková Marta SO únor 03 

Delgertsetseg Unubileg ME únor 03 

Dolinský Martin PL srpen 03 

Domes Martin ZU září 03 

Dostálová Jana ZU září 02 

Doubravová Marta SO září 03 

Dřímal Filip SO srpen 03 

Ducháček Ludvík PS srpen 01 

Ducháčková Pavla SO září 02 

Durasová Martina SP září 02 

Dvořáková Michala PS březen 03 

Foral Jiří PL srpen 03 

Forejtníková Martina HE srpen 01 

Fučík Petr SO únor 03 

Gallo Ondrej PL srpen 03 

Gelnarová Kateřina SP září 02 

Haklová Barbara SO únor 03 

Handlová Ivana HE září 01 

Hánová Zuzana PS únor 04 

Hartlová Helena PL září 02 
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Havlík Vlastimil PL srpen 03 

Hobzová Hana PS srpen 03 

Hotařová Marie HE srpen 01 

Hrušová Petra SO únor 03 

Chvojka Petr ZU září 99 

Janoková Petra NJSO srpen 96 

Jeřábková Jana PS srpen 03 

Jílková Marie PL únor 03 

Jiráková Pavlína HE září 02 

Jurišová Jana HE srpen 01 

Kalasová Helena SP září 99 

Karásková Eva SP srpen 01 

Karberová Hana PS únor 03 

Klímková Andrea ME únor 03 

Kmětíková Tereza PS únor 03 

Knoblochová Lenka HE srpen 01 

Kolman Jiří ME srpen 03 

Kolofíková Klára PS únor 03 

Konířová Šárka ZU září 02 

Košatková Eva SP září 02 

Koubek Martin PL únor 03 

Kovářová Pavla SO únor 03 

Kraus František HE září 02 

Kubáčková Petra SO únor 97 

Kubaljaková Gabriela ZU srpen 01 

Kubín Daniel PL září 03 

Landová Tereza SP září 99 

Ledvina Petr HE srpen 01 

Levová Eva PS září 02 

Lysáková Romana ZU září 01 

Magálová Lubomíra PL srpen 03 

Machovcová Kateřina PS září 02 

Malířová Eva CJZU září 98 

Matušková Anna PL únor 03 

Mergental Aleš ZU září 02 

Mičíková Pavla ME únor 03 

Mičíková Pavla PL únor 03 

Molek Pavel PL září 02 

Muráňová Lucia ZU srpen 01 

Musil David ZU srpen 03 

Mušková-Dvořáková Diana PL září 02 

Načesalová Martina PS září 02 

Navrátil David PS únor 03 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 5  8 5  

 



 
 

Nechvátalová Blanka PS září 03 

Nešpor Michal ME září 02 

Novák Lukáš ME srpen 03 

Nováková Markéta ME srpen 03 

Novotný Jan SP srpen 01 

Oborná Jana ZU únor 03 

Otradovcová Jaroslava PS září 02 

Pátková Iveta SP září 02 

Peláková Kristina SP říjen 01 

Pelčáková Veronika ME srpen 03 

Pešl Martin PL únor 03 

Petranová Dana ZU srpen 01 

Petrová Barbora PL září 02 

Plasová Blanka SP září 02 

Poláček David HE srpen 01 

Pospíšil Ivo PL únor 00 

Pospíšilíková Věra HE září 98 

Potočný Tomáš SO srpen 03 

Prchlíková Dita PS srpen 01 

Přecechtělová Pavla HE září 98 

Přibylová Pavla HE srpen 01 

Přibylová Petra HE září 02 

Ptáček Petr PS únor 02 

Reinders André PL srpen 03 

Rojčík Ondřej ME únor 03 

Sedláček Bohuslav HE srpen 01 

Selinger Petr PS srpen 03 

Sezima Ondřej PS září 02 

Sládková Iva SP září 02 

Slepičková Lenka SO září 02 

Smolík Josef PS září 02 

Sobotková Jaroslava PS srpen 03 

Sopoušková Petra ZU září 00 

Sytařová Marta SO únor 03 

Šedivá Jana HE září 02 

Škácha Karel ME září 02 

Šmolík František SP září 99 

Špačková Šárka HE září 02 

Šperková Jana SP září 02 

Talácková Lucie PS září 02 

Tatarla Jan SP srpen 01 

Tempírová - Kotrlá Blanka PS srpen 01 

Tesařová Jana HE září 00 
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Topič Petr ZU srpen 01 

Tučková Terezie PS září 03 

Tuchyňová Vanda ZU září 02 

Tůma Vladimír PL únor 04 

Úlehlová Martina PS září 02 

Vaľko Jozef PL srpen 03 

Vašková Darina SP březen 03 

Vilímek Petr ME září 02 

Vojtková Jana SP únor 00 

Vranková Eva ZU září 02 

Vykoukalová Zdeňka ZU září 00 

Wahedová Isabelle SO září 02 

Zajíčková Tereza PL srpen 01 

Zámečníčková Lucie PS září 02 

Zapletalová Kateřina SP srpen 03 

Zetocha Karel ME září 02 

15.1.4 Absolventi navazujícího magisters o kombinovaného studia v roce 

P

kéh 2005  

říjmení a jméno Stud bor Imatrikulačijní o ní ročník 

Černá Jitka N-SPK 2000/2001 

Divišová Renáta N-SPK 2002/2003 

D ar ucháčková Dagm N-SPK 2000/2001 

Franc Tomáš N-SPK 2001/2002 

Fránek Miloslav N-SPK 2002/2003 

Gallusová Jitka N-SPK 2002/2003 

H ová Miroslava eidenhainová Köhler N-SPK 2001/2002 

Hendrych Igor N-SPK 2002/2003 

H la oráková Bohumi N-SPK 2000/2001 

H  orňáček Josef N-SPK 2001/2002 

Vlasta Janáková N-SPK 2001/2002 

K xandra lajmonová Ale N-SPK 2001/2002 

Kormaňáková Barbora N-SPK 2002/2003 

Leznar Zdeněk N-SPK 2001/2002 

Mrázová Markéta N-SPK 2001/2002 

Pasz Jiří N-SPK 2002/2003 

S na oukupová Zuza N-SPK 2002/2003 

Šeďa Viktor N-SPK 2002/2003 

Š  korňoková Helena N-SPK 2000/2001 

W ana artuschová Tati N-SPK 2001/2002 

Z ohumila immermannová B N-SPK 2002/2003 

Z na ouharová Iva N-SPK 2001/2002 
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15.1.5 Absolventi doktorského programu ce 2005 

 

 v ro

Příjmení a jméno Stud bor Imatrikulační ijní o ročník 

Ryšavý Ivan PSY 1998 

Gonda Radim POL 2001 

Štěpánek Libor POL 1999 

Štětka Václav SOC 1999 

Vido Roman SOC 2002 

Dražilová Dita HEN 2000 

Kubalčíková Kateřina SPSP 1998 
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1 lerie 6. Fotoga

Fotografie z archivu FSS. 
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